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ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17η 

 

 

Της 11ης Νοεμβρίου 2004 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21.00’ βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης 

Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, Θεοφανίδης Αβραάμ, 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατριρτζόγλου Νικόλαος, Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης 

Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, 

Μπόνας Ιωάννης, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, 

Σαουλίδης Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Φανουράκη Ελένη. 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Ορισμός μελών Διοικητικού Συμβουλίου Δημοτικής Επιχείρησης με Επωνυμία 

«ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» Δήμου Σερρών (ΔΕΠΚΑ). 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών εκ συμβάσεων μισθώσεως ακινήτων του 

Δήμου Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Εκποίηση κινητών πραγμάτων πρώτου Σ.Ε.Κ. Σερρών και εκτίμησης αυτών.    
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ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση απασχόλησης δύο (2) οδηγών και οκτώ (8) εργατών για την υπηρεσία 

Καθαριότητας, επί δίμηνο. 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Επαναπροσδιορισμός τραπεζοκαθισμάτων σε υπαίθριο δημοτικό χώρο της 

Πλατείας Ελευθερίας και πέριξ αυτής.   

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση έκδοσης άδειας λειτουργίας επιχειρήσεων προσφοράς υπηρεσιών 

διαδικτύου.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Έγκριση πρακτικού επιτροπής μετατόπισης και εγκατάστασης περιπτέρων.   

 

ΘΕΜΑ  8ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Εξέταση εκθέσεων βεβαιώσεως παραβάσεων Κ.Ο.Κ.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Επανασυγκρότηση Διοικητικών Συμβουλίων Ν.Π. Σχολικών Επιτροπών.  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  13ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας Χριστουγεννιάτικου εορταστικού φωτισμού.  

 

ΘΕΜΑ  14ο: Επανεξέταση αιτήματος κ. Κατσιάλη Μαρίας περί έκδοσης γνωμάτευσης για 

εγκατάσταση ποιμνιοστασίου.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Τροποποίηση της αρ. 912/2003 Α.Δ.Σ. ως προς τα ονόματα ιδιοκτητών στην 

ιδιοκτησία των οποίων προσκυρώνεται δημοτική έκταση.  

 

ΘΕΜΑ 16ο:    Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης, στην 

ιδιοκτησία των κ.κ. Χατζηκύρου Βασιλικής και λοιπών.  

 

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενη οικοπεδική έκταση 

ιδιοκτησίας Θεοχαρίδη Νικολάου.  

 

ΘΕΜΑ  18ο: Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στο Π.Ο. 681 περιοχής «Αγ. Αναργύρων» 

Σερρών.   

 

ΘΕΜΑ  19ο: Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στο ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» Σερρών. 

  

ΘΕΜΑ  20ο: Τροποποίηση σχεδίου πόλεως για δημιουργία σταθμού αυτοκινήτων στην 

Πλατεία Εμπορείου.    

 

ΘΕΜΑ  21ο: Τροποποίηση σχεδίου πόλεως για δημιουργία σταθμού αυτοκινήτων στην 

Πλατεία Ελευθερίας.  

  

ΘΕΜΑ 22ο:  Έγκριση τοπικού ρυμοτομικού σχεδίου για δημιουργία ανοικτού θεάτρου στο 

Δ.Δ. Οινούσας του Δήμου Σερρών.  
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ΘΕΜΑ  23ο: Χαρακτηρισμός περιοχής Δ.Δ. Ελαιώνα ως χώρους συγκέντρωσης 

κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων και καθορισμός ειδικών όρων δόμησης.  

    

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση 1ου Α.Π. πράξης εφαρμογής γειτονιάς Ομόνοιας – Καλυβίων.  

 

ΘΕΜΑ  25ο: Λήψη απόφασης σχετικά με την άρση της απαλλοτρίωσης ιδιοκτησίας Κ. 

Κουτούζη κ.λπ. στο Κεντρικό Πάρκο.  

 

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση παροχής συμπληρωματικών υπηρεσιών στα πλαίσια της παροχής 

υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – 

ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας του 

αποκατεστημένου ΧΔΑ του Δήμου Σερρών του έτους 2004 καθώς και 

παράτασής της για το έτος 2005. 

 

ΘΕΜΑ 27ο:    Έγκριση μελέτης του έργου: «Κατασκευή αποθήκης και W.C. στο Πάρκο 

Κυκλοφοριακής Αγωγής».  

    

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση Προϋπολογιστικού Πίνακα των εργασιών:    

α) Αποπερατώσεις υδραυλικών εργασιών νέου συνοικισμού αθιγγάνων,    

 β) Κατασκευής τοιχίου αντιστήριξης στα Α’ Νεκροταφεία,   

 γ) Συντήρησης ηλεκτρικής εγκατάστασης στο κλειστό γυμναστήριο του 5ου 

Λυκείου, 

 δ) Επισκευών και συντηρήσεων κοινόχρηστων χώρων και  

 ε) Μίσθωσης μηχανημάτων αντιμετωπίσεων ακραίων καιρικών φαινομένων.  

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση 1ου Α.Π. και συνέχιση για το έτος 2004 του έργου:  

 «Ολοκλήρωση W.C. και εσωτερικού χώρου πρώην κοινοτικού καταστήματος 

Χιονοχωρίου». 

 

ΘΕΜΑ 30ο:   Έγκριση Α.Π. των έργων:  

 α) «Διάφορες εργασίες στο 6ο -16ο Δημοτικό Σχολείο»,  

 β) «Διάφορες εργασίες στο 1ο Γυμνάσιο» και  

 γ) «Διάφορες εργασίες στο 1ο,3ο,4ο Τ.Ε.Ε.». 

 

ΘΕΜΑ  31ο: Επέκταση – συμπλήρωση και μετατόπιση δικτύου Φ.Ο.Π.:  

 α) Στον οικισμό Φλωρίνης,    

 β) Στο Δ.Δ. Ελαιώνα,  

 γ) Στην οδό Δ. Χόνδρου,  

 δ) Στις οδούς Πολυζωΐδη και πάροδο Μακεδονομάχων, 

 ε) Στις οδούς Μπιζανίου και Μπαλτά,  

 στ) Στην οδό Λ. Παπαπαύλου και  

 ζ) Στον οικισμό Μετοχίου.  

   

ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «Προσθήκη καθ’ ύψος 

και ανακατασκευή του Κινηματοθεάτρου ¨ΑΣΤΕΡΙΑ¨ του Δήμου Σερρών».  

  

ΘΕΜΑ  33ο: Αύξηση ισχύος ηλεκτρικής εγκατάστασης κλειστού γυμναστηρίου Ομόνοιας.  
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ΘΕΜΑ  34ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των 

Σερρών με βάση τις αριθμ. 339,340,362/2004 Α.Δ.Ε., που αφορούν αιτήματα 

δημοτών, υπηρεσιών κ.λπ. 

 

ΘΕΜΑ 35ο:    Αναπροσαρμογή τελών καθαριότητας και φωτισμού.  

 

 

17η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2004 

 

 

κ. Πρόεδρος:   Έχουμε πάρει μια απόφαση όπως γνωρίζετε, τα αστικά να μεταφερθούν 

στο στρατόπεδο Εμ. Παπά. Η απόφαση αυτή πήγε στη Νομαρχία, η Νομαρχία έστειλε στην 

Περιφέρεια την απόφαση αυτή και η Περιφέρεια ρώτησε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας απαντάει: ¨Σε απάντηση του εγγράφου σας γνωρίζουμε ότι έχει 

εγκριθεί από το ΥΕΘΑ όπως έκταση …. Στρατοπέδου Εμ. Παπά που παραχωρήθηκε 

προσωρινά κατά χρήση του Δήμου Σερρών, να χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά από αυτόν για 

στάθμευση οχημάτων και όχι βεβαίως από τα ΚΤΕΑΛ Σερρών¨. Δεν συμφωνεί το Υπουργείο 

Άμυνας, εμείς όμως, ο Δήμος Σερρών έχει 40 στρ. δικά του στην περιοχή εκεί, και ουσιαστικά 

η απόφαση παραμένει η ίδια απλώς σήμερα στην απόφαση μας δεν λέμε στο στρατόπεδο του 

Εμ. Παπά, προτείνουμε στο οικόπεδο που είναι δικό μας, δημοτικό.  

κ. Αναστασιάδης: Δεν ακούμε τι λες. 

κ. Πρόεδρος:  Έχουμε 40 στρ. στο στρατόπεδο του Εμ. Παπά σαν Δήμος και εμείς ενώ 

πήραμε μια απόφαση, δεν προτείνουμε πλέον στο στρατόπεδο Εμ. Παπά αλλά στο 

αγροτεμάχιο που έχει ο Δήμος Σερρών.  

κ. Δήμαρχος:  Να σας εξηγήσω μια στιγμή. Εμείς ζητήσαμε κάποια στιγμή από τον 

Στρατό, επειδή είχαμε στην κυριότητά μας και στη νομή μας από το 1965 αυτά τα 40-50 στρ. 

αλλά είχαν την χρήση τους το στρατόπεδο. Από τη στιγμή που τη χρήση έπαψε να την έχει 

κλείνοντας το στρατόπεδο, δεν έχει τίποτα. Είναι το θέμα απλώς τυπικό για να μπούμε στην 

μάντρα του στρατοπέδου. Τους ζητήσαμε λοιπόν να μας παραχωρήσουν αυτά τα στρέμματα 

από τώρα γιατί έτσι και αλλιώς δεν χρειάζεται η διαδικασία η οποία γίνεται για την 

παραχώρηση των στρατοπέδων. Αυτά είναι ήδη δικά μας. Και μας είπαν τότε από την αρμόδια 

υπηρεσία, ¨μην θέσετε θέμα της παλιάς ιδιοκτησίας και κυριότητας γιατί θα χρειαστεί να 

ψάχνουμε, να διερευνηθεί το θέμα κ.λπ. Για να σας δώσουμε αμέσως το ΟΚ γράψτε απλώς ότι 

ζητάτε 40 στρ. από τώρα κατά χρήση¨. Και όντως έτσι έγινε και μας έδωσαν την απάντηση 

αμέσως. Είχαμε την απάντηση και είχαμε την άδεια να μπούμε στα 40 στρ. που ήδη είναι δικά 

μας. Τυπική είναι η διαδικασία. Ερχόμαστε τώρα και παίρνουμε την απόφαση, προς το παρόν 

να εγκαταστήσουμε σε 10 στρ. από αυτά τα αστικά. Στην απόφαση και εγώ όταν μίλησα σε 

εσάς σας μίλησα για Εμ. Παπά, γιατί αν σας έλεγα τον αριθμό του αγροτεμαχίου δεν θα 

καταλαβαίνατε όπως και εγώ δεν θα καταλάβαινα. Είναι επόμενο επομένως για να 

συννενοηθούμε μεταξύ μας, σαν τοπωνύμιο, να λέμε το στρατόπεδο Εμ. Παπά. Έτσι ήρθε και 

έτσι γράφτηκε και στα πρακτικά. Στην Νομαρχία όμως όταν το είδαν αυτό, και εδώ είναι το 

λεπτό σημείο, θα μπορούσαν να μας πάρουν τηλέφωνο και να συνεννοηθούμε, το 

παρεξήγησαν και νόμιζαν ότι παίρναμε απόφαση μέσα στου Εμ. Παπά να μπούμε και να τους 

παραχωρήσουμε χώρο και απευθύνθηκαν στο ΥΕΘΑ για να ρωτήσουν, μπορεί ο Δήμος σ’ 

αυτά που τους δώσατε για χρήση μόνο να βάλουν 3ο φορέα;  Και το Υπουργείο Αμύνης χωρίς 

να ψάξει το θέμα βλέποντας την ερώτηση αυτή απήντησε ¨Στο στρατόπεδο που τους δώσαμε 

μόνο κατά χρήση ένα κομμάτι δεν μπορούν να βάλουν 3ο φορέα¨. Όταν όμως στη συνέχεια 

πήρα τηλέφωνο κάτω στο Υπουργείο και τους είπα ότι αυτό είναι δικό μας κομμάτι και όταν 

στη  συνέχεια τους το  εξήγησα, τους είπα να στείλουν μια καινούργια επιστολή στην οποία να 
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 μην αναφέρεται ¨Στρατόπεδο Εμ. Παπά αλλά να αναφέρεται το υπ’ αριθμ. τάδε αγροτεμάχιο 

το οποίο είναι ιδιοκτησία μας από το 1965 βάσει της απόφασης της Νομαρχίας υπ’ αριθμ. 

τάδε¨. Και αυτό κάνουμε. Δηλαδή την απόφαση που πήραμε την ίδια ακριβώς την 

ξαναστέλνουμε, αλλά αντί να λέμε στρατόπεδο Εμ. Παπά, λέμε τον υπ’ αριθμ. τάδε 

αγροτεμάχιο.  

κ. Σίμογλου: Μήπως τελικά, αυτό που σας είπα εξαρχής, να μην αναφέρεται και 

αρχίζουμε να ξαναψάχνουμε που θα πάνε … 

κ. Δήμαρχος:  Δεν πηγαίνει καν στο υπουργείο αυτό. Αυτό είναι μια απόφαση που 

πηγαίνει στη Νομαρχία και εγκρίνεται από τη Νομαρχία. Ήδη και το Υπουργείο, με τον Γενικό 

Γραμματέα τον κ. Ζορμπά είχα επικοινωνήσει, είπε ότι εντάξει δεν υπάρχει θέμα. Μάλιστα ο 

κ. Ζορμπάς είπε ¨Μην το συζητάτε το θέμα, τυπικό είναι το έγγραφο που στείλαμε, αφήστε το 

στην άκρη¨, η Νομαρχία όμως είπε ότι καλό είναι πάρτε την απόφαση για να είμαστε εντάξει.  

κ. Αγγελίδης:  Έτσι όπως το θέτετε το θέμα, εκ πρώτης όψεως δεν διαφωνούμε όμως 

επειδή είναι σοβαρό, εγώ θα έλεγα καλύτερα να έρθει σαν κανονικό θέμα σε ημερήσια διάταξη 

στο επόμενο Δ.Σ. για να έχουμε μια πλήρη εικόνα. Άλλο να έχουμε μπροστά μας χαρτιά και 

άλλο έτσι που μας αιφνιδιάζετε. Εγώ σας είπα δεν το βλέπω με κακή διάθεση αλλά νομίζω ότι 

είναι καλύτερα να έρθει κανονικά σαν θέμα στο επόμενο Δ.Σ.  

κ. Μητλιάγκας: Εγώ διαφωνώ με την διαδικασία. Γιατί το θέμα δεν είναι τόσο απλό, 

διότι από τη Περιφέρεια, το έγγραφό πήγε στο Υπουργείο Εθνικής Αμύνης. 

κ. Δήμαρχος:   Εννοείται ότι πήγε στην Περιφέρεια γιατί δεν πηγαίνει στη Νομαρχία 

στον Νομάρχη. Είπα Νομαρχία επειδή στεγάζονται εκεί.  

κ. Μητλιάγκας: Και η Περιφέρεια το οικόπεδο αυτό στο Υπουργείο Άμυνας το έβαλε 

με τα στοιχεία τα σωστά, δεν έκανε λάθος. Και επιπλέον εγώ δεν δέχομαι να μπει σαν 

κατεπείγον γιατί πιστεύω ότι έχει και άλλες παράπλευρες επεκτάσεις που δεν είμαι σε θέση να 

τις διατυπώσω αυτή τη στιγμή και επιπλέον ακόμα και αν ψήφισα την πρώτη φορά, το 

¨καταπαραχώρηση για 3 χρόνια¨ δεν το καταλαβαίνω, να γίνει μια συζήτηση εδώ πέρα αφού 

έχουμε το πάρκιν Βαρέων Οχημάτων, και επειδή ξέρουμε ότι στην Ελλάδα ουδέν μονιμότερου 

του προσωρινού, κάνουμε τόσα έξοδα εκεί πέρα, πάνω από 200 εκ. ξόδεψε ο Δήμος Σερρών, 

γιατί να τους δώσουμε 47 στρ. για 3 χρόνια  που μπορούν να γίνουν 13 και 23 χρόνια και 33 

χρόνια. Διαφωνώ καταρχάς, και το είπα στον κ. Πρόεδρο όμως επιμένει, όμως νομίζω ότι η 

άποψη μας πρέπει να είναι σεβαστή κ. Πρόεδρε, όταν για ένα θέμα, σας το είπαμε χθες μέσω 

της κ. Μαντζάρη, να πει στον Πρόεδρο ότι διαφωνώ με την διαδικασία του κατεπείγοντος. 

Όταν για ένα θέμα, που δεν είναι σαφώς γραμμένο κ. Πρόεδρε, διότι ας ήταν γραμμένες και οι 

εξηγήσεις που έδωσε τώρα ο κ. Δήμαρχος, ζητούμε να μην μπει ως κατεπείγον νομίζω ότι 

πρέπει να γίνεται σεβαστό. Μπορεί να υπάρχουν πλευρές του θέματος που δεν είμαστε σε 

θέση να τις ελέγξουμε αυτή τη στιγμή.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε, από τη στιγμή που υπάρχουν Δημοτικοί 

σύμβουλοι και ζητάνε την πλήρη ενημέρωση για ένα σοβαρό θέμα θα έλεγα, νομίζω ότι 

καθήκον έχετε να μην φερθείτε επειδή έχετε πλειοψηφία ας το πω σε παρένθεση, αυταρχικά, 

νομίζω ότι θα πρέπει να σεβαστείτε όλους αυτούς που δεν γνωρίζουν το θέμα και θέλουν μια 

πληρέστερη ενημέρωση. 2ον αντιλαμβάνεστε συνάδελφοι ότι το έγγραφο που πήγε για 

παραχώρηση κατά χρήση για τα αστικά, είδατε ότι αμέσως μας την απορρίψανε. Θέλω να πω 

αυτό που έκανε ο κ. Δήμαρχος προτού ένα χρόνο ήταν ότι τα στρατόπεδα περάσανε στο Δήμο, 

όλα αυτά που γράφτηκαν στις εφημερίδες κ.λπ. από αυτά τίποτα δεν είναι αληθές. Τίποτα δεν 

ήρθε σε εμάς, μόνο αυτό που είπατε σε εμάς, ότι κατά χρήση μπορεί να κάνει ο Δήμος μια 

περίφραξη να βάλει εκεί να παίξουν παιδάκια κ.λπ, τίποτα άλλα δεν μπορεί να κάνει και εδώ 

θα τονίσω κ. Δήμαρχε πιάνοντας την ευκαιρία, ότι θα πρέπει να κάνετε ενέργειες μια που εν 

πάση περιπτώσει,  άλλαξε η  κυβέρνηση,  καινούργιοι  υπουργοί,  καινούργιοι  γραμματείς,  να  
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πάρουμε αυτά τα στρατόπεδα, να μπορέσουμε να τα κάνουμε δικά μας, γιατί αυτή τη στιγμή 

δεν είναι τίποτα δικό μας.  

κ. Πρόεδρος: Σαν Δ.Α. υποσχεθήκαμε στον Σερραϊκό λαό να κάνουμε αυτό το έργο, 

να φύγουν τα αστικά. Ήδη έχουμε αργήσει και νομίζω ότι έμεινε στον Σερραϊκό λαό η 

εντύπωση ότι γι’ αυτό ευθύνεται η Δ.Α. Αν πάρουμε μια απόφαση όπως είπε ο κ. Μητλιάγκας 

και δεν θεωρηθεί σωστή, δεν θα την εγκρίνουμε. Παίρνουμε μια απόφαση, να επισπεύσουμε 

τον χρόνο, να κάνουμε αυτό το έργο. Δεν βλέπω γιατί ανησυχείτε. κ. Δήμαρχε έχετε τον λόγο 

εσείς.  

κ. Δήμαρχος:   Καταρχήν υπάρχει μια παρανόηση. Πρώτα απ’ όλα δεν δίνουμε 40 στρ. 

στο ΚΤΕΑΛ. 2ον δεν τα δίνουμε για να σταθμεύσουν εκεί τα αυτοκίνητά τους, τα δίνουμε για 

να μετακινηθεί το σταθμαρχείο από την Πλ. Εμπορείου, στο Εμ. Παπά και για να είναι 

σταθμαρχείο εκείνο. Από εκεί και πέρα δεν σημαίνει ότι θα βρίσκονται όλα τα αστικά εκεί, και 

θα σταθμεύουν όλα τα αστικά τους εκεί. Τους δίνουμε μόνο 10 στρ. για την ανάπτυξη 

σταθμαρχείου και τα στοιχεία τα οποία έφυγαν από την Περιφέρεια στο Υπουργείο Εθνικής 

Αμύνης ήταν ένα ερώτημα με την απόφαση του Δ.Σ. η οποία απόφαση αναφερόταν στο ότι 

δίνουμε 10 στρ. στην περιοχή του στρατοπέδου Εμ. Παπά. Δεν διευκρίνιζαν ότι είναι δικά μας, 

ούτε καν ήξερε η Περιφέρεια ότι ήταν δικό μας αυτό το κομμάτι. Επομένως κακώς ελέχθησαν 

αυτά τα οποία ελέχθησαν από τον κ. Μητλιάγκα. Τώρα όσον αφορά το περί μεταβιβάσεως της 

ιδιοκτησίας των στρατοπέδων. Είναι γνωστό και το έχω πει 50 φορές στις τηλεοράσεις φέτος. 

Δεν μας έχουν δοθεί τα στρατόπεδα, δεν είναι μυστικό αυτό, ούτε λέμε το αντίθετο εμείς. 

Ήρθε βέβαια να εξαγγείλει ο υπουργός τότε, και τι εξήγγειλε, βάσει μελέτης την οποία 

υποβάλλαμε και προτάσεις που κάναμε για τον τρόπο με τον οποίο θα γίνονταν η μεταβίβαση. 

Γιατί η μεταβίβαση γίνεται σύμφωνα με κάποιους όρους σύμφωνα με κάποιον νόμο. 

Λαμβάνοντας υπόψη λοιπόν την ισχύουσα νομοθεσία, κάνουμε την πρόταση μας για το πώς 

θα γινόταν η μεταβίβαση, δηλαδή τι θα κρατούσαν εκείνοι σαν αντιστάθμισμα. Αυτό όμως 

κάποια στιγμή μετά την έλευση του τότε υπουργού και την ανακοίνωση απόφασης για 

παραχώρηση η οποία έγινε επειδή συμφώνησαν με την πρόταση που είχαμε κάνει, προέκυψε 

θέμα ιδιοκτησιακό. Προέκυψε το ότι το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη ήταν αμφισβητούμενης 

ιδιοκτησίας. Το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης το διεκδικούσε από τη μια μεριά και το 

Υπουργείο Οικονομικών με την κτηματική υπηρεσία του Δημοσίου το διεκδικούσε από την 

άλλη. Έπρεπε λοιπόν να διευκρινιστεί αυτό το ιδιοκτησιακό και εξαιτίας αυτού του γεγονότος 

οφείλεται η καθυστέρηση. Μεσολάβησε η αλλαγή της κυβέρνησης, η ενημέρωση των 

αρμοδίων, η ανάληψη της αρμοδιότητας να χειριστεί τα θέματα αυτά από το Γενικό 

Γραμματέα τον κ. Ζορμπά, ο οποίος είχε μια σωρεία τέτοιων θεμάτων, σαν δικαστικός λιγάκι 

τα ξεψείρισε περισσότερο και τα έψαξε περισσότερο, έστειλε τελικά τον φάκελο μας με θέμα 

το στρατόπεδο Κολοκοτρώνη στο Υπουργείο Οικονομικών, το Υπουργείο Οικονομικών το 

έστειλε σε αρμόδια επιτροπή η οποία θα αποφασίσει, υπάρχει η δήλωση των δύο Υπουργείων 

ότι θα γίνει σεβαστή και αποδεκτή θα η απόφαση της επιτροπής και περιμένουμε ίσως και σε 

ένα μήνα μέσα να έχουμε την απόφαση της επιτροπής. Οπότε θα έχει ξεκαθαρίσει το θέμα, σας 

ενημερώνω με την ευκαιρία δηλαδή, αν και νομίζω κάτι είπα κάποια στιγμή στις τηλεοράσεις, 

όχι νομίζω δεν το είπα. Υπολογίζουμε ότι πιθανότατα σε ένα μήνα θα υπάρχει απόφαση της 

επιτροπής και η απόφαση μάλλον θα είναι ότι ανήκουν στο Υπουργείο Οικονομικών. Πράγμα 

που σημαίνει ότι όταν θα το μάθουμε τελεσίδικά θα πρέπει να κάνουμε για τα δύο στρατόπεδα 

μία καινούργια μελέτη, μάλλον μια ανασύνταξη της μελέτης βάσει των νέων δεδομένων μόνο 

στο χώρο των δύο στρατοπέδων, να υποβάλλουμε αυτήν και να διαπραγματευθούμε για αυτήν 

με το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης.  

κ. Σίμογλου:  Ήδη από ότι γνωρίζουμε είναι παρμένη η απόφαση με μεγάλη 

πλειοψηφία από το Δ.Σ. το να μεταφερθούν τα αστικά στο στρατόπεδο του Εμ. Παπά. Και 

βέβαια  εφόσον με  την λογική  αυτό το  πράγμα  είναι  καθαρά  μία  τροποποίηση  μιας  προη- 
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γούμενης απόφασης που δεν αλλάζει το σκεπτικό της όλης υπόθεσης δεν θα έλεγα ότι δεν θα 

ήταν λογικό να το ρίξουμε στις καλένδες. Αλλά από την άλλη και οι ενστάσεις που έχουν 

κάνει και ο κ. Μητλιάγκας και ο κ. Αγγελίδης, νομίζω ότι έχουν κάποιο βάρος και αν και 

πάρθηκε η απόφαση, αν υπάρχουν κάποιες παράμετροι που δεν είναι σωστές δεν θα ήταν κακό 

να έρθει, άσχετα που θα περάσει αυτή η ιστορία να τεθούν και ορισμένες άλλες σκέψεις 

ενδεχομένως ή πληροφορίες ώστε αν πράγματι υπάρχουν προβλήματα να δούμε τι σόι 

προβλήματα είναι και 2ον να δούμε εάν πραγματικά υπάρχουν λόγοι και για μία τροποποίηση 

ενδεχομένως του σκεπτικού ώστε να μην υπάρχουν ούτε υπόνοιες, ούτε υποψίες, ούτε 

αμφιβολίες ότι κάτι πάει στραβά με την απόφαση την οποία πήραμε παλιότερα.  Κατά την 

γνώμη μου θα έλεγα ότι δεν αλλάζει η απόφαση που είναι λημμένη εδώ και κάποιους μήνες, 

αλλά το να κουβεντιαστεί και να συζητηθεί σαν θέμα άσχετα με την όλη της διαδικασία που 

ακολουθείται σ’ ένα αυριανό Δ.Σ., δεν μας πειράζει. 

κ. Πρόεδρος: Αποσύρεται το θέμα.   

κ. Αναστασιάδης:  Γιατί αποσύρεται το θέμα;      

κ. Πρόεδρος: Αποσύρεται το θέμα, κάναν ενστάσεις ο κ. Μητλιάγκας, ο κ. Αγγελίδης, 

ο κ. Γκότσης, ο κ. Σίμογλου, δεχτήκαμε και αποσύρουμε το θέμα. Έχει λήξει το θέμα.  

κ. Δήμαρχος:   Είναι γεγονός και εσείς το γνωρίζετε που είπατε να αναβληθεί, θα 

έλεγα ότι πραγματικά θα έλεγα ότι δεν είναι καλό αυτό αλλά για λόγους αρχής επειδή έχουμε 

συνηθίσει όταν υπάρχουν τέτοιου είδους ενστάσεις από μέρους σας για θέματα κατεπείγοντα 

να τα αποδεχόμαστε και να τα αφήνουμε προς τα πίσω. Αν και είναι εις βάρος του λαού.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Δήμαρχε πολλά θέματα κατεπείγοντα τυγχάνει να τα ψηφίζουμε 

αλλά είθισται να είναι αυταπόδεικτα, να είναι αναγκαία, όπως π.χ. μια πίστωση, εγώ τώρα από 

την εισήγηση άλλα κατάλαβα και άλλα κατάλαβα από αυτά που είπατε, επομένως διαβάζοντας 

κανείς την εισήγηση δεν βλέπει το θέμα καθαρά.  

κ. Δήμαρχος:  Διαβάσατε την εισήγηση αλλά ακούσατε και την εξήγηση και νομίζω 

ότι θα έχει ξεκαθαριστεί. Εν πάση περιπτώσει προχωράμε.  

κ. Περδίκης: Η ανάπτυξη των ΚΤΕΑΛ στα 10 στρ. κομματιού του πρώην 

στρατοπέδου του Εμ. Παπά, αναιρεί το Γ.Π.Σ. ή την μελέτη στην συγκεκριμένη περιοχή που 

θα αναπτυχθεί το ΚΤΕΑΛ;  

κ. Δήμαρχος:   Ούτε συζήτηση. Άλλωστε γιατί μιλάμε για 3ετία. Δίνουμε τον χρόνο 

εκείνον ο οποίος χρειάζεται για την ολοκλήρωση της πράξης εφαρμογής, την κύρωση της, την 

υλοποίηση της από πλευράς αποζημιώσεων και την απόκτηση της γης που προβλέπεται να 

περιέλθει στην ιδιοκτησία των ΚΤΕΑΛ και της εκτέλεσης των απαιτούμενων έργων ώστε να 

έχουν το σταθμαρχείο τους εκεί.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη συγγνώμη, δεν έπρεπε να αφήσω τον κ. Περδίκη να 

μιλήσει, λήγει το θέμα.  

Συμμετοχή του Δ. Σερρών στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας 

Βαρέων Οχημάτων. Την Τρίτη 9/11 το Δ.Σ. της … στο οποίο συμμετέχει και ο Δ. Σερρών με 

ποσοστό 23% αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά 60.000 €. 

Οι λόγοι που οδήγησαν την εταιρεία σε αυτή την απόφαση είναι η χρονική κάλυψη του 

αναγκών για νυχτερινή φύλαξη χώρου, έξοδα συντήρησης λογιστηρίου κ.λπ. Οι αριθμοί των 

μελετών, των οικοδομικών αδειών και των αδειών ίδρυσης του ΚΤΕΟ και πρατηρίου 

καυσίμων, η συμμετοχή του Δ. Σερρών μετά την αύξηση ανέρχεται στις 15.000. Γι’ αυτό το 

λόγο παρακαλώ να εισηγηθεί το Δ.Σ. του Δήμου την έγκριση συμμετοχής 15.000 € στην 

αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της εταιρείας Βαρέων Οχημάτων.  

Συνάδελφοι ένα 3ο θέμα και τελευταίο εκτός ημερησίας. Έχουμε τους χονδρεμπόρους 

το οποίο γνωρίζετε ότι υπάρχει ένα πρόβλημα στην πόλη μας εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Στο 

προηγούμενο Δ.Σ. κάναν μια αίτηση και θέλουν μια απόφαση από το Δ.Σ. ότι το Δ.Σ. 

δεσμεύεται  να  τους  παραχωρήσει  έναν  χώρο.  Όπως γνωρίζετε όλοι έχει γίνει μια συμφωνία 
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 μεταξύ του Εμπορικού Επιμελητηρίου και Δήμου Σερρών να γίνει ένα εμπορικό πάρκο στο 

οποίο να στεγαστούν και οι γεωτέχνες. Όμως νομίζουμε ότι αυτό το πράγμα δεν μπορεί να 

πραγματοποιηθεί από την μια μέρα στην άλλη, ενδεχομένως να χρειαστεί και  1,5 με 2 χρόνια. 

Ποια δέσμευση προτείνει το Δ.Σ. να δεσμεύσουμε, να εξυπηρετήσουμε τον κόσμο, μια 

απόφαση που τους προτείνουμε ή τους εξασφαλίζουμε έναν χώρο για να γίνει αυτό το πράγμα. 

Θα παρακαλέσω τους συναδέλφους τον λόγο τους και εν συνεχεία θα πάρει το λόγο ο κ. 

Δήμαρχος.  

κ. Αγγελίδης: Ας μας πει ο κ. Δήμαρχος τι προτείνει.  

κ. Δήμαρχος:   Εμείς προτείνουμε ένα Βιομηχανικό πάρκο το οποίο θα το κάνουν 

λαχαναγορά.  

κ. Αγγελίδης: Μέχρι τότε;  

κ. Δήμαρχος: Μέχρι τότε έχουν τη δυνατότητα να ψάξουν να βρουν χώρο κάπου 

αλλού, κάπου έξω.  Υπάρχει ένα γενικό πολεοδομικό το οποίο ορίζει κάποιους όρους. Στην 

συγκεκριμένη περιοχή που βρίσκονται είναι αμιγής κατοικία, δεν επιτρέπει δραστηριότητες 

άλλες. Εμείς δεν τους ενοχλούσαμε, επί 6 χρόνια βρισκόντουσαν εκεί, δεν ξέρω για ποιο λόγο 

το τελευταίο διάστημα, έπεσε επάνω τους να τους κυνηγάει η Αστυνομία. Είναι κάτι όμως το 

οποίο δεν οφείλεται σε εμάς. Τώρα, τους γράφουν, από τη στιγμή που τους γράφουν και 

έρχεται εδώ πέρα η καταγγελία, σύμφωνα με τη νομοθεσία υπάρχει πρόβλημα. Αυτή τη στιγμή 

οι άνθρωποι έχουν πάνω από το κεφάλι τους δικαστήρια που εκκρεμούν και μάλιστα με δική 

μας παρέμβαση, πήγε ο κ. Γρηγοριάδης επικοινώνησε με τον εισαγγελέα και ζήτησε να 

υπάρξει μια αναστολή 6 μηνών. Εν τω μεταξύ ακολουθούν κι άλλα δικαστήρια. Δεν μπορεί να 

γίνεται συνέχεια παρέμβαση. Είναι όντως ένα σοβαρό πρόβλημα. Εγώ έκανα παρέμβαση στην 

αστυνομία και τους είπα όταν δεν ενοχλούν κανένα και όταν είναι γνωστό ότι το πρόβλημα 

είναι προσωρινό αφού ήδη ο Δήμος έχει επιληφθεί του θέματος και πάει να δώσει οριστική 

λύση δημιουργώντας τη λαχαναγορά, σ’ αυτό το μεσοδιάστημα δεν εξυπηρετεί τίποτα το να 

πάμε και να κυνηγάμε τον κόσμο.  

κ. Αγγελίδης: Γιατί επιμένει η αστυνομία;  

κ. Δήμαρχος:   Αυτό ακριβώς είπα και εγώ. Και παρακάλεσα να αντιμετωπιστεί το 

θέμα με κατανόηση και να αντιμετωπιστεί πλέον αυτό το πράγμα. Αλλά πέραν τούτου δεν 

μπορούμε να κάνουμε τίποτα.  

κ. Πρόεδρος:  Θα παρακαλέσω τους αρχηγούς των συνδυασμών να τοποθετηθούν. 

κ. Αγγελίδης: Πριν γίνουν οι τοποθετήσεις ας κάνουμε κάποιες διευκρινιστικές 

ερωτήσεις για να κατανοήσουμε το θέμα. Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο πως θα 

μπορούσαμε να τους βοηθήσουμε αυτή τη στιγμή αυτούς τους ανθρώπους, πέρα από το να 

πούμε στην Αστυνομία να μην τους γράφει κ.λπ. Υπάρχει κάποιος άλλος τρόπος για να τους 

βοηθήσουμε; Και την ίδια ερώτηση απευθύνουμε και στους ίδιους αν έχουν να μας προτείνουν 

κάτι για να βοηθήσουμε μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας.  

κ. Πρόεδρος:  Θέλουμε μια απόφαση από το Δ.Σ. που να δεσμεύεται ότι αυτό είναι για 

το πρόβλημα τους. Να δεσμεύεται ότι θα τους κάνουμε χώρο ειδικό για να στεγαστούν. 

Οπωροπώλης: Κι εμείς αυτό ζητάμε.    

κ. Μηλίδης: Διευκρινιστικά θέλω να μιλήσω. Το είδα το θέμα στην τηλεόραση και 

πραγματικά εξεπλάγην δεν ήξερα ότι κάθε μέρα γίνονται μηνύσεις και τρέχουν οι άνθρωποι. 

Θέλω  να ρωτήσω τι μεσολάβησε 6 χρόνια, όπως είπε πολύ σωστά ο κ. Δήμαρχος, και δεν 

έγινε τίποτα. Από πού υποκινείται αυτό. Νομίζω ότι από εκεί πρέπει να ξεκινήσουμε αν 

δηλαδή, αν ο Δήμος έκανε κάποια διερεύνηση, τι έγινε και συμβαίνει αυτό. Και 2ον ότι σαν 

Δήμος αυτό που κάνατε στην Αστυνομία και αυτό που είπε ο κ. Γρηγοριάδης, θα μπορούσαμε 

πιεστικά μέχρι να βρεθεί η λύση που προτείνετε, που ελπίζω να  είναι  σύντομη,  να  δοθεί  κά- 
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ποια αναστολή δεν μπορεί κάθε μέρα να τους γράφουν, δεν κάνουν και κανένα έγκλημα στο 

κάτω – κάτω.  

κ. Γρηγοριάδης:  Έκανα έκκληση στην Αστυνομική διεύθυνση να δείξει ανοχή. 

κ. Μηλίδης: Η Αστυνομική Διεύθυνση είναι υπεύθυνη ή η Αστυνομία του Δήμου 

Σερρών; 

κ. Δήμαρχος: Ο Δήμος δεν έχει καμία σχέση. 

κ. Μηλίδης: Άρα πρέπει να βρούμε από πού υποκινούνται. Αυτή είναι η ερώτηση μου 

και πόσο ακόμη μπορούμε να πιέσουμε την Αστυνομική Διεύθυνση σαν Δήμος για μια 

αναστολή.  

κ. Αγγελίδης: Ήθελα να ρωτήσω. Ας πούμε ότι το Δ.Σ. δεσμεύεται να σας 

παραχωρήσει ένα χώρο όπως προτείνετε να δεσμευτούμε να σας παραχωρήσουμε έναν χώρο. 

Σ’ αυτόν τον χώρο πάλι μπορούν να έρχονται όμως για να σας βγάλουν. Δηλαδή με τέτοια 

απόφαση λύνουμε το πρόβλημα; Άρα αυτό που προτείνετε δεν λύνει το πρόβλημα.  

Οπωροπώλης: Μας βοηθάει όμως το να έχουμε μια απόφαση του Δ.Σ.  

κ. Αναστασιάδης: Υπάρχει στεγασμένο εμπόριο. Εμείς όταν κάναμε την 

πολεοδόμηση, είχαμε υποχρέωση να σεβαστούμε αυτούς τους ανθρώπους και εκεί να μην 

είναι αμιγής κατοικία, να είναι σαν εμπορικό κέντρο. Το πολύγωνο αυτό μπορούμε να το 

εξαιρέσουμε να μην είναι αμιγής κατοικία, να είναι σαν εμπορικό. Αν πάμε εμείς στον 

Νομάρχη μπορούμε να τροποποιήσουμε την διάταξη αυτή για ένα τμήμα εκεί. Δεν χρειάζεται 

να δώσουμε σε κανέναν χώρο. Την πρόταση αυτή να την κάνουμε στον κ. Νομάρχη. 

κ. Περδίκης: Μπορείτε κ. Πρόεδρε να ενημερώσετε το Δ.Σ. για κάποιες ερωτήσεις, το 

Γ.Π.Σ. που ισχύει σήμερα, προβλέπει γη για τέτοιες χρήσεις;  

κ. Πρόεδρος:  Όχι.  

κ. Περδίκης: Είστε σίγουρος ότι δεν προβλέπεται; Κι εσείς κύριε συνάδελφε, 

ψηφίσατε το 1997 μια τροποποίηση του Γ.Π.Σ. και ψηφίσατε ¨ναι¨ για μια συγκεκριμένη 

έκταση που θα αναπτυσσόταν… Έγινε ΦΕΚ το Σεπτέμβρη του 1998 και είναι σήμερα ακόμη 

εν ισχύ.  

κ. Πρόεδρος:  Είναι όπως τα είπατε κ. Περδίκη.  

κ. Δήμαρχος: Νομίζω με διευκόλυνε πάρα πολύ ο κ. Περδίκης. Εδώ πέρα υπάρχει ένα 

Γ.Π.Σ. όταν αυτό το Γ.Π. λέει σε εκείνη την περιοχή αμιγής κατοικία, δεν έχει τη δυνατότητα 

να αρθεί η πολεοδόμηση και να μην εφαρμόσει αμιγή κατοικία.  

κ. Αναστασιάδης: Έχει τη δυνατότητα να γίνεται όποτε θέλουμε.  

κ. Δήμαρχος: Αν υπήρχε μια δραστηριότητα η οποία έπρεπε να αναπτυχθεί και είναι 

ανάγκη να αναπτυχθεί και έχει παραληφθεί από το Γ.Π.Σ., αν π.χ. δεν υπήρχε πουθενά χώρος 

χονδρεμπορίου τότε θα ερχόμασταν και θα λέγαμε ¨μα αυτό παραλήφθηκε πρέπει κάπου να το 

προβλέψουμε¨, τότε θα ερχόμασταν και θα κάναμε μια τροποποίηση. Αλλά όταν από το Γ.Π.Σ. 

προβλέπεται χώρος χονδρεμπορίου μπορούν να πάνε σε εκείνους τους χώρους και να 

ζητήσουμε μετεγκατάσταση. Δεν μπορούμε εμείς σε χώρους αμιγής κατοικίας που υπάρχει 

σύμφωνα με το Γ.Π. και βάσει αυτού έγινε και μια πολεοδόμηση να έρθουμε και να τα 

τροποποιήσουμε όλα. Το Γ.Π. περνάει από προϊστάμενες αρχές και το εγκρίνει, δεν μπορεί 

ούτε ο Δήμος, ούτε η Νομαρχία να κάνει αλλαγές. Αυτή τη στιγμή μάλιστα βρισκόμαστε σε 

περίοδο εκπονήσεως Γ.Π., δεν είναι δυνατόν για δράσεις οι οποίες ήταν ήδη θεσμοθετημένες 

στο προηγούμενο πολεοδομικό να έρθουμε και να κάνουμε οποιαδήποτε παρέμβαση. Θα 

περιμένουμε και θα δούμε το Γ.Π. για να δώσει την όποια λύση που θα δώσει.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ είμαι υπέρ όποια λύση επιτρέπει να δοθεί γρήγορη λύση.  Να 

γίνει μία εξαίρεση. 

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, εγώ έχω να πω το εξής. Πιστεύουμε ότι θα 

γίνει Βιομηχανικό πάρκο. Το Βιομηχανικό πάρκο έχει χωροθετηθεί στον άξονα Σερρών – 

Νεοχωρίου, λοιπόν, εκεί είναι ένας ωραίος χώρος που νομίζω ότι είναι  μια  αξιόλογη  δραστη- 

 



ριότητα του Δ. Σερρών. Το Βιομηχανικό Πάρκο που κάνει ο Δ. Σερρών πάνε κάποια να το 

καπηληστούν για δικούς τους λόγους, αλλά είναι και πρωτοβουλία και δημιούργημα του Δ. 

Σερρών, κανενός άλλου. Εάν συνεργαζόμαστε καλά κάνουμε και εμείς και άλλοι που 

συνεργαζόμαστε. Λοιπόν, το Γ.Π.Σ. προβλέπει τέτοιες χρήσεις στον άξονα Σερρών – Νιγρίτας 

κάτω από τις γραμμές και στον άξονα Σερρών – Δράμας πέρα από του Παναγιώτου το 

κατάστημα. Εμείς χρηματοδοτούμαστε και χρηματοδοτούμε για να κάνουμε αυτό το 

Βιομηχανικό Πάρκο όπου θα εγκατασταθούν και αυτά όπως είπαμε, και το χονδρεμπόριο κ. 

Δήμαρχε;  

κ. Δήμαρχος: Υπάρχει και η δυνατότητα να μπούνε αποθήκες πάσης φύσεως 

προϊόντων. Αυτό μας δίνει το δικαίωμα να πούμε και χονδρεμπόριο.  

κ. Μητλιάγκας:  Και επειδή η πόλης μας, εγώ ξέρω στην Καλαμάτα το χονδρεμπόριο 

είναι μέσα στο Βιομηχανικό Πάρκο, έτσι δεν είναι; Που άπτεται της πόλης περίπου στην ίδια 

απόσταση που θα είναι το δικό μας. Δεν ξέρω γιατί πριν από 6 χρόνια πήγατε εκεί και βγάλατε 

άδεια. Έχουμε μια οριστική και οργανωμένη προοπτική που πιστεύω ότι σε 2 χρόνια θα 

τελειώσει. Τώρα αν τους πούμε φύγετε από εκεί, αγοράστε κάντε εγκαταστάσεις στον άξονα 

Σερρών – Νιγρίτας ή Σερρών – Δράμας …  

κ. Δήμαρχος: Δεν λέμε εμείς τέτοιο πράγμα.  

κ. Μητλιάγκας: Η ανάγκη. 

κ. Δήμαρχος: Ναι συμφωνώ.  

κ. Μητλιάγκας: Λέει η Αστυνομία, κόψτε το λαιμό σας και πάτε εκεί. Θα πρέπει οι 

άνθρωποι  εκτός τους ότι να ξοδευτούν θα πρέπει να φάνε ένα με δύο χρόνια μέχρι να κάνουν 

… 

κ. Δήμαρχος: Ενδεχόμενα να βρουν χώρο και να νοικιάσουν.  

κ. Μητλιάγκας: Εφόσον ο Δήμος Σερρών έχει μια τέτοια σοβαρή πρωτοβουλία 

νομίζω ότι καλό είναι να εκφράσουμε, δεν μπορούμε να πάρουμε απόφαση και να 

παρακάμψουμε τη νομιμότητα, να εκφράσουμε ομόφωνα τη βούλησή μας για προσωρινή 

παραμονή σε αυτόν τον χώρο ο οποίος ακόμα και οικιστικά δεν είναι ολοκληρωμένος. Να 

είναι ομόφωνη η επιθυμία στο Δ.Σ. την οποία θα μεταφέρει ο κ. Δήμαρχος και στον Διευθυντή 

της Αστυνομίας και στον Εισαγγελέα. 

κ. Πρόεδρος:  Δεν διαφωνούμε κ. Μητλιάγκα.  

κ. Δήμαρχος: Θα ήθελα να πω ότι εδώ, ούτε συζήτηση όλοι συμφωνούμε, αλλά αυτό 

νομικά είναι σίγουρο ότι δεν τους κατοχυρώνει, απλούστατα οι ευχές και οι παρακλήσεις που 

έγιναν από τον Δήμαρχο σαν Δήμαρχο, έρχονται τώρα να ενισχυθούν και από απόφαση του 

σώματος. Είναι απλώς έκφραση ευχής χωρίς τίποτα περισσότερο. Πριν σχηματιστεί η 

λανθασμένη εντύπωση ότι μπορούμε να πάρουμε μια απόφαση με την οποία θα σας λύσουμε 

το πρόβλημα. Απλούστατα βλέπετε ότι όλο το Δ.Σ. συμπαρίσταται σε εσάς, θέλει να εκφράσει 

την ευχή να σταματήσουν να σας κυνηγάνε. Αυτή θα είναι μια απόφαση η οποία θα ενισχύσει 

τις ενέργειες που γίνονται μέχρι τώρα.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε είπαμε οι άνθρωποι έφυγαν από εδώ, από το κέντρο. Έφυγαν 

για να διευκολύνουν απλούστατα την πόλη. 2ον αν πούμε να κάνουμε αναθεώρηση του Π.Σ. 

αυτό θα γίνει μετά από 3-4 χρόνια. Αυτοί τώρα έχουν ανάγκη. Θέλω να πω το εξής. Καμιά 

φορά η άποψη του Δήμου κάνει πέρα έναν νόμο για μια κοινωνική ανάγκη, σ’ αυτήν την 

περίπτωση δεν είναι δίκαιος ο νόμος.  

κ. Πρόεδρος:   Είναι σύμφωνοι όλοι οι συνάδελφοι και όλοι θέλουμε να βοηθήσουμε.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε, προ ημερήσιας διάταξης έχω μια επιστολή που δεν ξέρω 

αν την έχετε κι εσείς, να σας την καταθέσω και να συζητηθεί στο επόμενο Δ.Σ. Από το Β’ 

ΚΑΠΗ.  

κ. Πρόεδρος:   Εντάξει στο επόμενο Δ.Σ. Το δίνετε στην κ. Μαντζιάρη.         
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ΘΕΜΑ  1ο: Ορισμός μελών Διοικητικού Συμβουλίου Δημοτικής Επιχείρησης με Επωνυμία 

«ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» Δήμου Σερρών (ΔΕΠΚΑ). 

 

κ. Πρόεδρος:   Όπως θυμάστε συνάδελφοι, πήραμε μια απόφαση για τη ΔΕΠΚΑ και 

από ….μελές συμβούλιο να γίνει 10μελές. Να πάρουμε μια 2η απόφαση και να αναφέρουμε τα 

ονόματα. Προτείνει ο κ. Μητλιάγκας τον κ. Σαουλίδη και η Δ.Α. τον κ. Περδίκη. Ο κ. 

Περδίκης δεν δέχτηκε και θα μπει ο κ. Σαουλίδης.  

 

- Εγκρίνεται  

 

ΘΕΜΑ  2ο: Εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών εκ συμβάσεων μισθώσεως ακινήτων του 

Δήμου Σερρών.  

 

κ. Πρόεδρος:   Όσοι από τους καταστηματάρχες που οφείλουν στον Δήμο, υπάρχει 

ένας νόμος που δίνει το δικαίωμα σε 12 ισόποσες μηνιαίες δόσεις να εξοφλήσουν το χρέος 

τους. ……. (αλλαγή πλευράς) …. 

κ. Αγγελίδης: Ποιο το ύψος του ποσού της οφειλής;  

κ. Γρηγοριάδης: 280.000 € χωρίς τόκους και 2%.   

κ. Αγγελίδης: Οπότε ο Δήμος έχει να πάρει από ενοίκια 280.000 €. Αν δεν μας τα 

δώσουν πάλι τι γίνεται; Αν δεν τα δώσουν χωρίς την προσαύξηση θα τα δώσουν με την 

προσαύξηση;  

κ. Γρηγοριάδης: Βεβαιώνονται και πάνε στην εφορία.  

κ. Μητλιάγκας: Επιπλέον ο Δήμος έχει την δυνατότητα να κάνει και έξωση.  

κ. Αγγελίδης: Μήπως θα πρέπει παράλληλα να πάρουμε και μια τέτοια απόφαση;  

κ. Πρόεδρος:   Αυτό γίνεται κ. Αγγελίδη.  

κ. Δήμαρχος: Κοιτάξτε να δείτε, σε δυο περιπτώσεις που ήταν οι σοβαρότερες 

φτάσαμε μέχρι εξώσεως, από εκεί και πέρα με την απειλή της εξώσεως εξασφαλίσαμε, 

πετύχαμε να αποδεχθούν μια συμβιβαστική λύση και να μας δίνουν 2 νοίκια το μήνα, κατ’ 

αυτόν τον τρόπο εισπράττουμε πλέον και μειώνουμε το χρέος. Εάν τυχόν αυτό συνεχίζουν να 

το εφαρμόζουν θα εξοφλήσουν. Εάν κάποια στιγμή δεν είναι συνεπείς, όλη η διαδικασία της 

εξώσεως ισχύει και μπορεί αμέσως να εφαρμοστεί.  

κ. Γκότσης:  Υπάρχουν δικαστικές αποφάσεις.  

κ. Δήμαρχος: Ναι.  

κ. Αγγελίδης: Μπορεί να εφαρμοστεί, εφαρμόζεται όμως; Αυτό είναι το ζητούμενο.  

κ. Δήμαρχος: Ναι, τους αναγκάσαμε να πληρώνουν 2πλά νοίκια.  

κ. Αγγελίδης: κ. Δήμαρχε είδα το φάκελο, πόσα χρόνια χρωστάνε, τι τους 

αναγκάσατε; Δηλαδή αν είχαμε εμείς ένα μαγαζί και το νοικιάζαμε, έτσι θα 

συμπεριφερόμασταν;  

κ. ….. :  Είστε χαλαροί.  

κ. Πρόεδρος:  Χαλαροί είμαστε εδώ και πολλά χρόνια.  

κ. Αγγελίδης: Δεν κατακρίνουμε, λέμε όμως ότι πρέπει κάποτε να δώσουμε ένα τέλος.  

κ. Δήμαρχος:   Να είμαστε πρακτικοί και να τα βλέπουμε ρεαλιστικά τα πράγματα. 

Δεν είναι δυνατόν να πούμε σε κάποιον που χρωστάει 20 εκ., φέρε αύριο 20 εκ. ή σου κάνουμε 

έξωση. Διότι τότε θα του κάνουμε την έξωση και θα χάσουμε τα λεφτά. Τον αφήνουμε να 

δουλεύει, γιατί αν του κλείσουμε την δουλειά δεν μπορεί να δουλεύει και δεν μπορεί να μας 

δώσει ούτε μισό νοίκι, τον αφήνουμε να μας δίνει δύο νοίκια το μήνα και κατ’ αυτόν τον 

τρόπο μαζεύουμε τα λεφτά.  
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- Εγκρίνεται.  

                       

ΘΕΜΑ  3ο: Εκποίηση κινητών πραγμάτων πρώτου Σ.Ε.Κ. Σερρών και εκτίμησης αυτών.    

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση απασχόλησης δύο (2) οδηγών και οκτώ (8) εργατών για την υπηρεσία 

Καθαριότητας, επί δίμηνο. 

 

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε, ήθελα μια ερώτηση να κάνω στον κ. Δήμαρχο. Πριν από 1 

χρόνο κ. Δήμαρχε αναθεματίζατε τις προσλήψεις υπαλλήλων με δίμηνες συμβάσεις. Και ούτε 

λίγο ούτε πολύ τις θεωρούσατε ένδειξη προσθετολογικής πολιτικής και κακής οικονομικής 

διαχείρισης. Από τότε που τα λέγατε αυτά μέχρι τώρα προσλήφθηκαν στον Δήμο με δίμηνες 

συμβάσεις 50 υπάλληλοι και στη ΔΕΥΑΣ 85. Συγκεκριμένα τέτοιο καιρό λέγατε επί λέξει, 

¨νοικοκυρέψαμε τον Δήμο με το να μην προσλαμβάνονται υπάλληλοι με δίμηνη σύμβαση 

απλώς για να εξασφαλίζονται σταυρουδάκια¨. Και το ερώτημα που σας θέτω, τελικά ποια είναι 

η άποψή σας για τους διμηνίτες. Με την πρόσληψη διμηνιτών εξασφαλίζονται σταυρουδάκια 

και γίνεται κακή οικονομική διαχείριση ή όχι; 

κ. Δήμαρχος:   Όταν γίνονται κατά κόρον προσλήψεις μόνο και μόνο για να γίνουν 

προσλήψεις και να πάρουν σταυρουδάκια τότε είμαστε κατά, όταν όμως βρισκόμαστε σε 

απόλυτη ανάγκη επειδή υπάρχουν ειδικές περιπτώσεις, και να τις πούμε ποιες είναι ειδικές 

περιπτώσεις, φτάσαμε στο καλοκαίρι, περιμέναμε την μερική απασχόληση και δεν μας ήρθε 

καθυστέρησε, αναγκαστήκαμε να πάρουμε μέσα στο καλοκαίρι και πήραμε με το 

σταγονόμετρο ελάχιστους, μόλις για να μπορέσουμε να καλύψουμε στοιχειώδεις ανάγκες και 

ερχόμαστε και σήμερα επειδή δεν έχει τελειώσει ακόμα η διαδικασία της μερικής 

απασχόλησης κα θα κάνει υπολογίζουμε ένα περίπου 2μηνο, εν πάση περιπτώσει και αν κάνει 

2,5 μήνες ή 3 δεν θα χρειαστεί περισσότερο, παίρνουμε για τελευταία φορά διμηνίτες μέχρις 

ότου να προσλάβουμε αυτούς με τη μερική απασχόληση. Αυτό είναι το θέμα.  

κ. Αγγελίδης:  Εσείς κ. Δήμαρχε, αφορίζατε…  

κ. Πρόεδρος: Τελείωσε το θέμα.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, υπάρχουν κάποια κριτήρια για τους διμηνίτες; Ή μπορούμε 

να προτείνουμε κι εμείς κάποιο άτομο, κάποιον που έχει ανάγκη. Νομίζω ότι είναι λογικό.  

κ. Κατιρτζόγλου:  Να απαντήσω καταρχήν στον κ. Αγγελίδη, το νούμερο δεν είναι 

ακριβές για την προηγούμενη φορά, μιλώ για την καθαριότητα.  

κ. Αγγελίδης: Ήταν 50 συνολικά.  

κ. Κατιρτζόγλου: Όχι επιμένω. Πάρθηκαν γιατί χρειάστηκε να καλύψουμε τις άδειες. 

Όσοι πέρασαν από το αμαξοστάσιο ξέρουν τι συμβαίνει. Δεν καλύψαμε τις άδειες που 

δικαιούνταν και πήραμε αποκλειστικά για τις άδειες. Να απαντήσω στον κ. Μηλίδη, ξέρει 

πολύ καλά και προσωπικά ότι όπως φέρεται αυτή η Δ.Α. σε κάποιες περιπτώσεις πιστεύω 

καμία άλλη Δ.Α. δεν έχει φερθεί. Έχετε προσωπική εμπειρία κ. Μηλίδη. Αφήστε μας να 

κάνουμε τη δουλειά μας όπως θέλουμε.  

κ. Αναστασιάδης: Μην υπερβάλλετε. Μην είστε υπερβολικός. 13 δις. μέχρι τώρα 

έχετε διαχειριστεί και δεν κάνατε ένα έργο. Σας παρακαλώ μην είστε υπερβολικός.  

κ. Πρόεδρος:   Στα 25 χρόνια έχω κάνει 3 φορές σαν αντιπολίτευση, ουδέποτε στη ζωή 

μου δεν ζήτησα θέση από κανένα. Απευθύνομαι σε όλους.  

κ. Μπιτζίδου: Από καταγγελίες που έχουμε και από διαμαρτυρίες πολιτών η πόλη 

δυστυχώς δεν είναι καθαρή. Γύρω από τα σχολεία υπάρχουν πάρα πολλά σκουπίδια και επειδή 

ενημερώθηκα από την υπηρεσία καθαριότητας, ρώτησα κάθε πότε καθαρίζεται η περιοχή 

γύρω από τα σχολεία και ξέρετε τι απάντηση μου έδωσαν;  
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κ. Πρόεδρος: Είστε εκτός θέματος. 

κ. Μπιτζίδου:  Γιατί εκτός θέματος; Παίρνετε διμηνίτες και το συνεργείο περνάει έξω 

από τα σχολεία κάθε 10-15 μέρες. 

κ. Αγγελίδης: Δεν είναι εκτός θέματος, έχει σχέση με τις προσλήψεις και την 

καθαριότητα.  

κ. Μπιτζίδου: Προσλαμβάνετε διμηνίτες και το συνεργείο καθαριότητας έξω από το 

σχολείο περνάει κάθε 15 μέρες. Να μου πείτε αν αυτός ο χώρος είναι για να καθαρίζεται κάθε 

15 ή 20 μέρες.  

κ. Κατιρτζόγλου:  Καταρχήν τα άτομα που παίρνουμε δεν είναι περίσσια από του 

νούμερο που απασχολεί. Παίρνουμε ακριβώς για τις άδειες άρα δεν αυξάνεται το νούμερο του 

προσωπικού και τα παιδιά της σκούπας ειδικά επιτελούν άθλο γιατί με τρία μηχανάκια που 

είναι αγορασμένα από την προηγούμενη Δ.Α. γυρίζουν σε όλη την περιφέρεια, όταν πέρυσι 

ζητήσαμε επταμηνίτες ξέρετε πολύ καλά πως είχατε αντιδράσει. Λοιπόν αν είχαμε 30 άτομα 

περισσότερα σίγουρα θα ήμασταν καλύτερα, φέτος έχουμε λιγότερο προσωπικό, δεν μπορούμε 

να είμαστε καλύτερα. Τα παιδιά επιτελούν άθλο αλλά και τα σχολεία τα ίδια μπορούν… 

κ. Πρόεδρος:  Είμαστε εκτός θέματος εντελώς.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε επί προσωπικού θέλω το λόγο. Κάνατε προηγουμένως έναν 

υπαινιγμό επειδή είπα αν θα μπορούσαμε να προτείνουμε κι εμείς κάποιον αναξιοπαθούντα.  

κ. Πρόεδρος:   Δεν είπα για εσάς κ. Μηλίδη.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε είπατε ότι εσείς δεν ζητήσατε ποτέ. Εγώ ζητάω και λέω αν 

μπορούμε να προτείνουμε κάποιο παιδί, ούτε για ρουσφέτι ούτε για οτιδήποτε άλλο, κάποιο 

παιδί που έχει πραγματικά ανάγκη. Με έθιξε πολύ αυτό το θέμα. Εγώ δεν είμαι εργολάβος να 

απασχολώ 100 άτομα από τον κοινωνικό περίγυρο, αν ξέρω κάποιον μπορώ να τον βάλω και 

εσείς ο ίδιος, είμαι σε θέση να γνωρίζω, ότι έχετε παρέμβει για πολλά άτομα. Ήταν μομφή για 

την αντιπολίτευση. Νομίζω ότι παντού υπάρχουν κανόνες.  

κ. Πρόεδρος:   Κάνετε λάθος κ. Μηλίδη. Εγώ δεν μίλησα για εσάς και πρέπει να το 

δεχτείτε. Εσείς εδώ ποτέ δεν ήσασταν σαν αντιπολίτευση να απευθυνθώ. Απευθύνθηκα σε 

ανθρώπους που ήμουν αντιπολίτευση ή συμπολίτευση. Κακώς πήρατε το λόγο. Δεν μίλησα για 

εσάς.  

κ. Αναστασιάδης:  κ. Νυκτοπάτη να πω τη θέση μου. Εγώ προσωπικά είμαι υπέρ του  

να παίρνουμε διμηνίτες γιατί αυτοί είναι Σερραίοι πολίτες και δεν είναι ξένοι. Και εκατό να 

πάρουμε και διακόσιους συμφωνώ. Όμως να μη φτάνουμε στην υπερβολή.  

 

- Εγκρίνεται.                                

 

ΘΕΜΑ  5ο: Επαναπροσδιορισμός τραπεζοκαθισμάτων σε υπαίθριο δημοτικό χώρο της 

Πλατείας Ελευθερίας και πέριξ αυτής.   

 

κ. Πρόεδρος:   Η υπηρεσία, σύμφωνα με τα μέτρα που δικαιούται ο καθένας 

ικανοποίησε τις αιτήσεις των 12 καταστηματαρχών κατά 80%. Δηλαδή σύμφωνα με τις 

αιτήσεις και τα τ.μ. ικανοποιήθηκαν και αυτό που έπρεπε ο καθένας να πάρει το πήρε με τη 

σωστή απόφαση της υπηρεσίας.  

κ. Μητλιάγκας:  Υπάρχουν αιτήματα επαγγελματιών γύρω από την πλατεία 

Ελευθερίας που ζητάνε αύξηση των τραπεζοκαθισμάτων π.χ. κάποιος από 40 ζητάει 80. Εμείς 

τώρα τι εγκρίνουμε;  

κ. Πρόεδρος:   Εμείς σύμφωνα με τα τετραγωνικά που έχουν ικανοποιήσαμε το 80% 

των απαιτήσεων που έχουν.  

κ. Μητλιάγκας: Εγώ  θέλω  να  ξέρω,  η  απόφαση  που  θα πάρουμε  θα ισχύουν  ποια 
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τραπεζοκαθίσματα, αυτά που προσδιόρισε ο Δήμος με την εισήγηση του Υγειονομικού ή 

ικανοποιούμε τα αιτήματα για παραπάνω.  

κ. Πρόεδρος:   Με την εισήγηση του Υγειονομικού.  

κ. Δήμαρχος: Γι’ αυτό και λέει ότι ικανοποιούνται σε ένα ποσοστό.  

κ. Πρόεδρος:   Η Δ.Α. σύμφωνα με τα μέτρα προτείνει βάσει του τετραγωνικών πόσα 

τραπεζοκαθίσματα, εν συνεχεία η Υγειονομική υπηρεσία εγκρίνει τα τραπεζοκαθίσματα και 

σύμφωνα με την έγκριση αυτή…  

κ. Αγγελίδης: Καταρχήν θέλω να σας ρωτήσω κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε, αυτή η 

σημερινή εισήγηση και η απόφαση που θα πάρουμε, έχει καμιά σχέση με την απόφαση που 

πήραμε τον Ιούλιο για να μπει μια τάξη στο θέμα των τραπεζοκαθισμάτων; Έχει καμιά σχέση; 

Δεν έχει καμία μα καμία σχέση.  

κ. Πρόεδρος:   Για εξηγήστε μας.  

κ. Αγγελίδης: Να σας εξηγήσω. Το καλοκαίρι πήραμε απόφαση να χωροθετήσουμε τις 

ελεύθερες ζώνες διέλευσης των πεζών και τους μέγιστους δυνατούς κοινόχρηστους χώρους 

που μπορούμε να νοικιάσουμε. Αυτή την απόφαση είχαμε πάρει και έλεγε μέσα η απόφαση 

μας ότι θα ρθει και μια νέα απόφαση, νέο θέμα στο Δ.Σ. όπως υποσχεθήκατε ότι θα το φέρετε 

και δεν το φέρατε και κάναμε ερώτηση εμείς στο προηγούμενο Δ.Σ. εκτός ημερήσιας διάταξης 

γιατί δεν υλοποιείται η απόφαση, θα ερχόταν ξανά θέμα, θα παίρναμε μια νέα απόφαση 

σύμφωνα με την οποία θα γινόταν εμβαδομέτρηση, θα μετρούσαν πόσα τ.μ. είναι οι 

κοινόχρηστοι χώροι συνολικά που θα νοικιάσουμε και πόσα τ.μ. αντιστοιχεί στο κάθε 

κατάστημα. Αυτή την απόφαση πήραμε και αυτό όμως δεν έγινε. Υπάρχουν τώρα κάποιες 

αιτήσεις καταστηματαρχών που λένε ¨θέλω από 50 καρέκλες, από 80, από 100 κ.λπ. και 

ερχόμαστε εμείς τώρα να ικανοποιήσουμε αυτά τα αιτήματά τους. Και σας λέω εγώ τώρα ότι 

παίρνουμε μια απόφαση και ικανοποιούμε τα αιτήματά τους, λέτε ότι στο επόμενο Δ.Σ. θα 

υλοποιήσουμε την απόφαση αυτή που πήραμε, για να δούμε πόσα τ.μ. είναι όλος ο 

κοινόχρηστος χώρος και πόσα τ.μ. αντιστοιχεί σε κάθε κατάστημα και αν το φέρετε και 

υλοποιήσουμε εκείνη την απόφαση, σας λέω εγώ ότι ας πούμε ότι σε ένα μαγαζί προκύπτουν 

τόσα τ.μ., σ’ ένα μαγαζί από αυτά που τώρα θα παρθεί η απόφαση, που σε αυτά τα τ.μ. στο 

οποίο μαγαζί δίνουμε 100 καρέκλες, σύμφωνα με τα τ.μ. που θα προκύψουν θα χωράνε 50 

καρέκλες. Τι θα κάνουμε τότε; Ανάκληση της σημερινής απόφασης; Είναι λάθος αυτό που 

κάνετε, εγώ συζήτησα, ξέρει πολύ καλά ο κ. Γρηγοριάδης, πήγα στο Προσόδων, συζήτησα και 

με τον κ. Γρηγοριάδη και μου έδωσε δίκιο και παρακάλεσα να το συζητήσετε και με τον 

Δήμαρχο και με τον Διευθυντή της Τ.Υ. που έκανε την εισήγηση, αναβάλτε το, φέρτε και την 

απόφαση που πήραμε, να ολοκληρώσουμε την διαδικασία, και βάσει εκείνης της απόφασης 

που πήραμε βεβαίως να δώσουμε τα τ.μ. που αντιστοιχούν στους καταστηματάρχες. Γι’ αυτό 

το θέμα λοιπόν εμείς λέμε ότι συμφωνούμε οι αιτήσεις αυτές να εξετασθούν βάσει όμως της 

ομόφωνης απόφασης του Δ.Σ. που έχει αριθ. 633/2004.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Γρηγοριάδη συμφωνήσατε με αυτό;  

κ. Μπιτζίδου: Γιατί είναι κακό να συμφωνούμε και να διαφωνούμε; Να λέμε αυτό που 

πρέπει;  

κ. Πρόεδρος:  Δεν σας ρώτησα. Ρωτώ τον κ. Αντιδήμαρχο εάν συμφώνησε.  

κ. Αγγελίδης: Πήγα στον κ. Γρηγοριάδη και μου λέει ¨έχεις δίκιο¨, λέω μήπως δεν 

καταλαβαίνω καλά και πάω στον κ. Κουροπαλάτη και μου λέει ¨έτσι είναι¨.  

κ. Δήμαρχος: Δεν δίνουμε κατά το κέφι μας θέσεις, τετραγωνικά βάσει των 

τετραγωνικών που μας ζήτησαν αυτοί. Δίνουμε τετραγωνικά βάσει της αδείας για 

τραπεζοκαθίσματα την οποία έχουμε πάρει από το Υγειονομικό.  

κ. Αγγελίδης: Δεν δίνουμε τετραγωνικά, αριθμό καρεκλών δίνουμε.  

κ. Δήμαρχος: Εμείς τετραγωνικά νοικιάζουμε.  

κ. Αγγελίδης: Διαβάστε την εισήγηση, καρέκλες λέει.  
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κ. Πρόεδρος:   Σύμφωνα με τα τετραγωνικά.  

κ. Δήμαρχος:  Οι καρέκλες είναι ανοιγμένες σε τετραγωνικά διότι λέει η νομοθεσία ότι 

όταν από το Υγειονομικό υπάρχουν τόσες θέσεις καρεκλών για κάθε καρέκλα υπάρχει τόσο 

εμβαδόν και υπάρχει κάποια αντιστοιχία, επομένως εμείς δεν νοικιάζουμε χώρο για καρέκλες 

και δεν πληρωνόμαστε για καρέκλες, εμείς πληρωνόμαστε για τετραγωνικά.  

κ. Αγγελίδης: Αν βγουν άλλα τι θα γίνει;  

κ. Δήμαρχος: Πως θα βγουν άλλα. Αυτή τη στιγμή από τις αιτήσεις που υπάρχουν το 

εμβαδόν που έχουμε δυνατότητα να τους δώσουμε είναι περισσότερο από το εμβαδόν που 

ζητήθηκε, που προκύπτει ότι θα δοθεί βάσει των αδειών που έχουμε από το Υγειονομικό, αυτό 

σημαίνει ότι δεν υπάρχει έλλειψη εμβαδού για να μην μπορέσουμε να τους δώσουμε, άρα δεν 

υπάρχει πρόβλημα.  

κ. Αγγελίδης: Υπάρχει και παραυπάρχει. Και θα δείτε ότι θα υπάρξει.  

κ. Δήμαρχος: Θα το διαπιστώσουμε.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αγγελίδη απορώ πως η υπηρεσία θα δώσει τα τραπεζοκαθίσματα 

χωρίς να έχει τα τετραγωνικά.  

κ. Αγγελίδης: Θα έρθετε σε αντίθεση με αυτά που αποφασίσαμε.  

κ. Δήμαρχος: Η τελική απόφαση για να βγει θα πρέπει να έχουμε την απάντηση και 

από εκείνους οι οποίοι …  

κ. Αγγελίδης: Δεν είναι …. 

κ. Δήμαρχος: Συγγνώμη να τελειώσω, σας διέκοψα εγώ; Για να μπορέσουμε να 

πάρουμε τελική απόφαση διότι ενδεχόμενα θα προτιμήσουν αντί να τους στείλουμε 20 μ. 

μακριά ή 30 μ. για να τους δώσουμε τετραγωνικά να πάρουν από το διπλανό κατάστημα 

πρέπει αφού εξεδήλωσαν ενδιαφέρον ορισμένα καταστήματα, διότι οπωσδήποτε εάν υπάρχει 

ένα φαρμακείο δεν ενδιαφέρεται να βγάλει τραπεζοκαθίσματα έξω, δεν ενδιαφέρεται να 

βγάλει καθίσματα, δεν σημαίνει όμως ότι επιτρέπει τον διπλανό του μπροστά από το μαγαζί 

του καθίσματα, θέλουμε λοιπόν αφού πρώτα δεν εξεδήλωσαν ενδιαφέρον για καθίσματα, να 

τους ερωτηθεί αν είναι διατεθειμένοι να επιτρέψουν τον διπλανό τους να βάλουν μπροστά από 

το μαγαζί τους καθίσματα.  

κ. Αγγελίδης: Γιατί δεν το κάνατε, 5 μήνες πέρασαν.  

κ. Πρόεδρος:   Μην διακόπτεται κ. Αγγελίδη. 

κ. Δήμαρχος: Δεν είναι εύκολο αυτό.  

κ. Αγγελίδης: Δεν έχετε την πολιτική βούληση να βάλετε τάξη, αυτό είναι.  

κ. Δήμαρχος: Δικαίωμα σας να λέτε αυτό, αφήστε με να απαντήσω κι εγώ. Εσείς έτσι 

νομίζετε, μάλλον έτσι διαδίδετε για λόγους δημοκοπίας. Από εκεί και πέρα εμείς δείξαμε τη 

βούλησή μας γιατί όπως γνωρίζουν όλοι έχουν συμμαζευτεί τα τραπεζοκαθίσματα στην 

Πλατεία Ελευθερίας και έχουν ανοίξει διάδρομοι για την κίνηση των πεζών κάτι που δεν είχε 

γίνει παλιότερα. 2ον προχωρούμε για πρώτη φορά σε ολοκληρωμένη λύση και εν πάση 

περιπτώσει θα έχουμε σύντομα την ολοκληρωμένη λύση που θα σας διαψεύδει για μία ακόμη 

φορά.  

κ. Περδίκης: Επειδή κ. Πρόεδρε και κ. Δήμαρχε και οι δυο σας κάνατε αναφορά στην 

άδεια λειτουργίας που δίνει το Υγειονομικό, την δυνατότητα ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων, 

κ. Πρόεδρε, παρακαλώ για να μη δημιουργείται εσφαλμένη εντύπωση ότι είμαστε καλυμμένοι 

από το Υγειονομικό αν γκρινιάξει κάποιος Σερραίος ότι δώσαμε πολλά καθίσματα, ότι τα 

έδωσε το Υγειονομικό. Ενδεικτικά διαβάστε τρεις άδειες που έχετε στο επίσημο χαρτί στα 

χέρια σας, για το κατάστημα Χ, πόσες άδειες δίνει το Υγειονομικό, πόσες άδειες προτείνετε 

απόψε στο Δ.Σ. να ψηφίσει. Και πόσα έχει τώρα. Ενδεικτικά. Πάρτε το φάκελο και διαβάστε 

στην τύχη, τρία καταστήματα …  

κ. Δήμαρχος: Θα σας φέρουμε πλήρη κατάλογο στο επόμενο Δ.Σ.  
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κ. Περδίκης:  Είναι μέσα τώρα, δεν χρειάζεται να το φέρετε. Κάντε ανάγνωση. Δείτε 

τον αριθμό που δίνει το Υγειονομικό και τον αριθμό που προτείνετε στο Δ.Σ.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε ήθελα να πω κάτι στο θέμα, παρότι το αποσύρατε για το 

επόμενο Δ.Σ., η προσωπική μου εμπειρία μπορεί να είναι ότι ο Δήμος στους επαγγελματίες 

είναι σχετικά επιεικής, δηλαδή υπάρχει μία ανοχή, ενώ η άδεια η νόμιμη λέει για 15 καθίσματα 

τους αφήνει και αναπτύσσουν 25 λόγου χάρη, παρόλα αυτά για μερικούς επαγγελματίες, ο 

ανταγωνισμός και η ζήτηση καθισμάτων σε επίκαιρες θέσεις, τους δίνει τον πειρασμό να 

θέλουν περισσότερα και να ζητάνε περισσότερα. Είχα έρθει σε φοβερή σύγκρουση με έναν 

δύο επαγγελματίες, οι οποίοι ήθελαν όχι μόνο στον χώρο μπροστά από τα μαγαζιά τους αλλά 

και στον απέναντι χώρο να βάλουν τραπεζοκαθίσματα εκεί που παίζουν τα παιδιά και δεν 

γινόταν. Τώρα πρώτα απ’ όλα πληροφορήθηκα χωρίς να το αντιληφθώ ότι τότε που πέρασε η 

απόφαση ότι η επιτροπή του Δήμου που έκανε εισήγηση για τραπεζοκαθίσματα στην Πλ. 

Ελευθερίας όρισε ξανά χώρο τραπεζοκαθισμάτων, εκείνον που ψηφίσαμε δίπλα από το 

άγαλμα του Εμ. Παπά και εκείνη η απόφαση μας απερρίφθη, δεν εγκρίθηκε από την 

περιφέρεια, και η επιτροπή ήρθε και έβαλε πάλι χώρο εκεί για τραπεζοκαθίσματα, και 

φαντάζομαι είτε ο ίδιος είτε άλλος επιχειρηματίας, θα έρθει να ζητήσει και προχθές παραμονή 

της 28ης Οκτωβρίου γινόταν εκεί κατάθεση στεφάνων κ.λπ. και εγώ και κάποιοι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι είπαμε πόσο κακό θα ήταν εκεί να υπήρχαν πάλι τραπεζοκαθίσματα. Παρακαλώ αν 

από αβλεψία ξέφυγε εκείνο, επειδή στο επόμενο Δ.Σ. θα φέρετε το θέμα ολοκληρωμένο με την 

χωροθέτηση και την κατανομή ανά κατάστημα, αυτό να διορθωθεί. Και νομίζω ότι, έτσι 

τουλάχιστον με ενημέρωσε η Τ.Υ. κ. Ιλανίδου ήμασταν μαζί και το ξέρετε, αν έρθει 

συνδυασμένα κ. Δήμαρχε και για σας και για όλους μας αλλά και για τους επαγγελματίες θα 

ήταν καλύτερα να ξέρει ο καθένας τι δικαιούται και τι πρέπει να έχει.  

κ. Αγγελίδης:  Απλώς να συμπληρώσω σε αυτό που είπε ο κ. Μητλιάγκας, στην 

προηγούμενη απόφαση πράγματι, ίσως δεν διατυπώθηκε καλά, φυσικά όχι ότι δεσμευόμαστε 

να μπουν τραπεζοκαθίσματα δίπλα στο άγαλμα του Εμ. Παππά, απλώς υπήρχε μια 

παράγραφος που έλεγε ότι στις εισόδους τις πλατείας, Παρκ Οτελ – Μεραρχίας – εκεί που 

είναι ο Σταύρος – Εθν. Αντίστασης, στις εισόδους της πλατείας επιτρέπεται να υπάρχει 

ελεύθερος χώρος για τους πεζούς τουλάχιστον 3 μ. χωρίς να λέμε ότι στο υπόλοιπο θα μπουν 

τραπεζοκαθίσματα, δεν δεσμευόμαστε ότι θα μπουν τραπεζοκαθίσματα αλλά μπήκε με αυτό το 

σκεπτικό ότι θα μπουν τραπεζοκαθίσματα. Φανταστείτε σε αυτές τις εισόδους να μπουν 

τραπεζοκαθίσματα. Είναι λάθος, αυτή την παράγραφο θα πρέπει να τη διορθώσουμε και να 

πούμε ότι όλες αυτές οι είσοδοι είναι για τους πεζούς. Όχι μόνο 3 μέτρα, όλο το πλάτος.  

κ. Δήμαρχος: Να πούμε ότι το αφήνουμε το θέμα για την επόμενη φορά. Απάντηση 

όμως θα ήθελα να δώσω στον κ. Περδίκη. Έχετε κάνει μια μεγάλη παρανόηση. Εδώ μέσα 

υπάρχουν απλώς μαζί με την αίτηση του καθενός, ο οποίος ζητάει ότι θέλει, μπορεί να ζητάει 

τον ουρανό με τα άστρα, μπορεί να ζητάει 1000 τραπεζοκαθίσματα, δεν έχει σημασία τι 

ζητάει, έχει την άδεια λειτουργίας του, το τοπογραφικό και έχει το πρακτικό της επιτροπής της 

υγειονομικής. Η εισήγηση δεν λέει ¨δώστε τους αυτά που ζητάνε¨. Έρχεται και λέει 

¨εισηγηθείτε¨. Το πρακτικό της επιτροπής δεν είναι δήμος, υπογράφουν οι υγειονομικοί εδώ 

μέσα.  

κ. Αγγελίδης: κ. Δήμαρχε, άδικα συζητάμε. Δεν πρέπει να συζητηθεί αυτό το θέμα 

σήμερα. Να έρθει όπως είπαμε, συνέχεια της απόφασης που πήραμε.  

κ. Δήμαρχος: Θέλω να δώσω απάντηση στον κ. Περδίκη. Υπήρξε μια τοποθέτηση η 

οποία δημιούργησε εντυπώσεις και μετά από 15 μέρες αυτοί που ακούσαν την σημερινή 

τοποθέτηση θα μείνουν με τις εντυπώσεις. Εδώ υπάρχει μια αίτηση και συνοδεύεται από το 

πρακτικό του υγειονομικού, το οποίο λέει για τον καθένα πόσα τραπεζοκαθίσματα εγκρίνει, 

αυτό εδώ όταν έρχεται στο Δ. Σ.  το  Δ. Σ. δεν πρόκειται να εγκρίνει το τι ζητάει ο καθένας, θα  
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εγκρίνει αυτά τα οποία ορίζει το πρακτικό της Υγειονομικής. Επομένως ποιο είναι το 

πρόβλημα;  

κ. Περδίκης:  Τι εισηγείται το πρακτικό της Υγειονομικής;  

κ. Δήμαρχος: Αυτό που εισηγείται.  

κ. Περδίκης: Πείτε αριθμούς.  

κ. Πρόεδρος:   Στο επόμενο Δ.Σ. θα συζητηθεί. Αποσύρω το θέμα. Δεν δίνω τον λόγο 

σε κανέναν.  

 

- Αναβάλλεται.  

                                                                 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση έκδοσης άδειας λειτουργίας επιχειρήσεων προσφοράς υπηρεσιών 

διαδικτύου.  

 

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε, επαναλαμβάνω την σταθερή θέση μας ακόμα και αν είναι 

παρά το νόμο. Ήθελα να ακουστεί η άποψη μου, ήδη είναι εμφανή στα σοβαρά προβλήματα 

που δημιουργούνται στην κοινωνία από την λειτουργία τέτοιων καταστημάτων.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ κ. Μαντζιάρη πάντα διαφωνώ να το ξέρετε.  

κ. Σίμογλου:  …… Όχι τόσο εύκολα ….     

κ. Αναστασιάδης: Η δική μου πρόταση είναι, εμείς να μην έχουμε το δικαίωμα να 

εκδίδουμε τέτοιες άδεις αλλά να τις εκδίδει η Αστυνομία. Δεν πρέπει εμείς να εκδίδουμε τις 

άδειες. Η Αστυνομία που τους ελέγχει, η Αστυνομία να τις εκδίδει. Από την ώρα που δεν 

ελέγχουμε εμείς αυτά τα μαγαζιά, δεν πρέπει να δίνουμε τις άδειες.  

κ. Πρόεδρος:   Συμφωνούμε όλοι λίγο πολύ ότι αυτά τα καταστήματα δημιουργούν 

κάποιο πρόβλημα. Υπάρχει ένας τρόπος, ο δήμαρχος έχει υπόψη του κάτι να κάνει όχι άσχετο 

με αυτό που λέτε εσείς. Δεν μπορούμε όμως να το αποφύγουμε αυτό τώρα.  

κ. Σαουλίδης: κ. Πρόεδρε εμείς δεν μπορούμε να έρθουμε στην ουσία ούτως ή άλλως 

αλλά ζήτησα να επανέλθουμε σε μια άλλη απόφαση που πήραμε ομόφωνα σε ένα ψήφισμα και 

να απευθυνθούμε στην πολιτεία που να λέμε ότι ανησυχούμε γι’ αυτό το πράγμα.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Μητλιάγκα, Περδίκη, Σαουλίδη, Ανστασιάδη, Ιλανίδου, 

Παπαβασιλείου).  

       
ΘΕΜΑ  7ο: Έγκριση πρακτικού επιτροπής μετατόπισης και εγκατάστασης περιπτέρων.   

 

κ. Πρόεδρος:   Το περίπτερο που είναι μπροστά στην Α.Τ.Ε. ο ιδιοκτήτης πέθανε, η 

Νομαρχία έμαθε και μας λέει  μετά από την απόφαση που πήραμε εμείς, ρωτάει τι σκοπεύει ο 

Δήμος, αν συνεχίσει να δίνει άδειες κ.λπ. Εμείς, η επιτροπή με τον Πρόεδρο, όλη η επιτροπή 

έχει πάρει μία απόφαση, όπως νομίζουμε ότι ο χρόνος που πίεζε τον Πρόεδρο και γενικά, 

έπρεπε να ερωτηθεί και η Τροχαία. Στην εισήγηση δεν ρωτήθηκε η Τροχαία, νομίζουμε είναι 

παράλειψη, θα ερωτηθεί και η Τροχαία οπότε και θα το συζητήσουμε στο επόμενο Δ.Σ.  

κ. Αναστασιάδης: Να το αποσύρεται το θέμα κ. Νυκτοπάτη.  

κ. Αγγελίδης: Μήπως πρέπει να ακούσουμε λίγο και τους ενδιαφερομένους;  

κ. Πρόεδρος:   Αφού δεν το συζητάμε, αποσύρεται το θέμα, θα έχουμε και τη γνώμη 

της Τροχαίας και θα το συζητήσουμε.  

 

- Αναβάλλεται.  

 

   ΘΕΜΑ  8ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.  
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- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Εξέταση εκθέσεων βεβαιώσεως παραβάσεων Κ.Ο.Κ.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Επανασυγκρότηση Διοικητικών Συμβουλίων Ν.Π. Σχολικών Επιτροπών.  

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

- Εγκρίνονται. 

  

ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των υπηρεσιών 

του Δήμου.  

 

- Εγκρίνονται. 

 

ΘΕΜΑ  13ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας Χριστουγεννιάτικου εορταστικού φωτισμού.  

 

κ. Πρόεδρος:   Προμήθεια Χριστουγεννιάτικου εορταστικού φωτισμού σε ποσότητα 

12.000 €.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  14ο: Επανεξέταση αιτήματος κ. Κατσιάλη Μαρίας περί έκδοσης γνωμάτευσης για 

εγκατάσταση ποιμνιοστασίου.  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι μια απόφαση που ήδη έπρεπε να πάρουμε, κάναμε λάθος, ο κ. 

Μπόνας ξέρει ότι έγινε λάθος από την υπηρεσία, είναι σε σωστό δρόμο και μπορεί να δοθεί η 

άδεια.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Τροποποίηση της αρ. 912/2003 Α.Δ.Σ. ως προς τα ονόματα ιδιοκτητών στην 

ιδιοκτησία των οποίων προσκυρώνεται δημοτική έκταση.  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι η οικογένεια του κ. Μπούση, το αίτημα το είχε υποβάλλει ο κ. 

Αντώνης Μπούσης.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 16ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης, στην 

ιδιοκτησία των κ.κ. Χατζηκύρου Βασιλικής και λοιπών.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενη οικοπεδική έκταση 

ιδιοκτησίας Θεοχαρίδη Νικολάου.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  18ο: Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στο Π.Ο. 681 περιοχής «Αγ. Αναργύρων» 

Σερρών.   

 

κ. Αναστασιάδης:   Πολλές φορές έχω πει ότι στα πυκνοδομημένα τμήματα δεν πρέπει 

να γίνεται πολεοδόμηση. Έχω πει κατ’ επανάληψη ότι όταν τα οικόπεδα είναι μικρά, 100 – 

150 μ. και είναι πυκνοδομημένα δεν πρέπει να γίνει ποτέ πολεοδόμηση. Είναι κακό, πολύ 

κακό. Εξαφανίζονται όλα τα οικόπεδα. 75% τα οικόπεδα εξαφανίζονται διότι είναι τόσο μικρά 

που δεν μπορούν να πουλήσουν. Και λέμε ότι σε αυτά τα τμήματα ότι πρέπει να 

δημιουργήσουμε πολύγωνα εκεί και να κάνουμε πράξη τακτοποίησης. Να ελέγχουμε κάθε 

πολύγωνο, δεν πρέπει να κάνουμε πρασιές γιατί οι άνθρωποι δεν μπορούν να κτίσουν και 

ζητάνε να μειωθεί η πρασιά. Γι’ αυτό να σταματήσει η πολεοδόμηση στο βόρειο τμήμα, γιατί 

το 75% τα οικόπεδα εξαφανίζονται και είναι κρίμα γιατί είναι φτωχοί άνθρωποι αυτοί. Δεν 

πρέπει να γίνει πολεοδόμηση, το μόνο πράγμα που μπορεί να γίνει κ. Νυκτοπάτη, να κάνουμε 

τα πολύγωνα και να κάνουμε πράξη τακτοποίησης, να ελέγχουμε το κάθε πολύγωνο και να 

μην εξαφανιστεί κανένα οικόπεδο. Παρακαλώ πολύ να το σεβαστείτε αυτό που λέω.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αναστασιάδη την αίτηση την έκανε η ιδιοκτήτρια και η υπηρεσία 

έδωσε έγκριση.  

κ. Αναστασιάδης: Αν γίνει πράξη τακτοποίησης θα ελέγχουμε και δεν θα υπάρχει 

κανέναν κακό. Είναι σοβαρό θέμα αυτό, σταματήστε την πολεοδόμηση στο βόρειο τμήμα.  

κ. Μηλίδης: Θα ήθελα να μας εξηγήσετε, έρχεται μεμονωμένο το θέμα επειδή υπάρχει 

η συγκεκριμένη αίτηση ή τι συμβαίνει ακριβώς; Πραγματικά θέλω να μάθω.  

κ. Δήμαρχος: Να εξηγήσουμε περί τίνος πρόκειται. Έχει πολεοδομηθεί η περιοχή, 

είναι μια περιοχή προ του ’23, μια περιοχή η οποία με τις συνθήκες του χρόνου στον οποίο 

πρωτοοικοδομήθηκε δεν υπήρχε λόγος να υπάρχουν ευρείς δρόμοι, είχε λοιπόν στενά 

δρομάκια, και είχε μικροϊδιοκτησίες, όπως συμβαίνει συνήθως, σε αυτή λοιπόν την κατάσταση 

που υπήρχε ο οικισμός πριν από το 1923, γιατί λέμε ότι είναι οικισμός προ του ’23, γι’ αυτούς 

τους οικισμούς υπήρχε η δυνατότητα δόμησης χωρίς να υπάρχει πολεοδομικό σχέδιο. Είναι το 

γνωστό διάταγμα για τους οικισμούς προ του 1923. Κάποια στιγμή στην προηγούμενη 10ετία 

αποφασίστηκε να γίνει πολεοδόμηση. Πολεοδομήθηκε και έχουμε σήμερα εγκεκριμένο 

πολεοδομικό σχέδιο, άρα είναι πλέον πολεοδομημένη περιοχή εκείνη. Αυτή λοιπόν η περιοχή 

έτσι όπως είναι πολεοδομημένη δημιουργεί πραγματικά σοβαρά προβλήματα, διότι με την 

πολεοδόμηση προβλέπονται ευρείς δρόμοι, διότι με τα καινούργια δεδομένα πρέπει να έχουμε 

κίνηση αυτοκινήτων, και προβλέφτηκαν επειδή είναι γειτονιά στο άκρο της πόλης, επειδή έτσι 

συνηθίζεται εκεί που είναι μικρός ο συντελεστής δόμησης, προβλέφτηκαν και πρασιές και 

μάλιστα αρκετά μεγάλες πρασιές. Αυτό έγινε από τους μελετητές οι οποίοι προχώρησαν στην 

μελέτη η οποία ακυρώθηκε τελικά και εγκρίθηκε η απόφαση αυτή, μη προσέχοντας την 

πραγματική κατάσταση και τα πραγματικά προβλήματα της περιοχής … ( αλλαγή κασέτας) … 

είναι αδύνατο να γίνει. Είπαμε λοιπόν επειδή συνολικά δεν μπορούμε να λύσουμε το 

πρόβλημα, η πρακτική λύση είναι μόνοι τους όποτε έχουν ο καθένας τους πρόβλημα, 

πολύγωνο – πολύγωνο, να κάνουν πρόταση έτσι όπως νομίζουν τους εξυπηρετεί, διότι αν έρθει 

ένας μεμονωμένα για να ικανοποιήσει όλων τα αιτήματα είναι αδύνατο. Να έρθει ο καθένας 

και να υποβάλλει το δικό του το πρόβλημα, και να ζητάει αυτό που επιθυμεί και στο βαθμό 

που είναι σύννομο και μπορεί να ικανοποιηθεί να ικανοποιείται το αίτημα.  Πράγμα το οποίο 

ήδη  ξεκίνησε  να  γίνεται και  απόδειξη  είναι  το  σημερινό αίτημα. Υποβάλλει το αίτημα του, 
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γίνεται δεκτό, θα προχωρήσει, και θα έχουμε την τροποποίηση που θα ικανοποιήσει το αίτημα.  

κ. Αναστασιάδης: Από Νομάρχη αυτό το πράγμα υπογράφτηκε για την πολεοδόμηση; 

Δεν πρέπει να υπογράφτηκε.  

κ. Πρόεδρος:   Και βέβαια. Για να πάει στην Περιφέρεια πρέπει να περάσει από τη 

Νομαρχία.  

κ. Αναστασιάδης: Είναι σωστό ένας – ένας μεμονωμένα να μπορεί να κτίσει; Γιατί δεν 

παίρνουμε μια απόφαση που να λέει ότι σταματάμε την πολεοδόμηση και εξετάζουμε ένα – 

ένα πολύγωνο με προσοχή. Όπως δεν μπορούμε να κάνουμε στο Ιμαρέτ διότι πυκνοδομημένο 

έτσι και εδώ δεν μπορεί να γίνει ποτέ. Σας παρακαλώ πολύ μη βασανίζεται άλλο τον κόσμο. 

75% τα οικόπεδα εξαφανίζονται, σας παρακαλώ να είμαστε πιο σοβαροί άνθρωποι εδώ μέσα, 

είναι κρίμα, είναι φτωχοί άνθρωποι, να το καταλάβετε καλά.  

κ. Μπιτζίδου: Πάνω σ’ αυτό το θέμα, αυτό που μας προτείνετε είναι μια λύση, όμως 

εάν δεν υπάρχει ίση αντιμετώπιση για τον κάθε ιδιοκτήτη υπάρχει άνιση αντιμετώπιση, αυτό 

πως θα το κρίνουμε, δηλαδή μπορεί κάποιος να αντιμετωπιστεί κάτω από ευνοϊκούς όρους 

τώρα, του χρόνου, αλλά μετά από δύο τρία χρόνια να θέλει να τακτοποιήσει το οικόπεδό του 

και να μη τύχει της ίδιας μεταχείρισης και να υπάρχει όντως πρόβλημα. Εγώ γνωρίζω ότι οι 

κάτοικοι έστειλαν επίσημο έγγραφο κάτω στο Υπουργείο και ζητούν να αναγνωριστεί ο 

οικισμός σαν πυκνοδομημένος και να ενταχθεί στις διατάξεις του ’23. Επίσης υπάρχουν 

ενδείξεις ότι μπορεί να συμβεί αυτό, άρα πρέπει να κάνουμε λίγο υπομονή και ότι απόφαση θα 

δοθεί οριστική να είναι ευνοϊκή για όλους, βέβαια είναι πολύ σωστό να γίνει η τακτοποίηση 

και συμφωνούμε απολύτως να μπορέσει ο συγκεκριμένος κύριος που κάνει την πρόταση να 

τακτοποιήσει το οικόπεδό του. Όπως και οι υπόλοιποι που μπορούν προσωπικά ο καθένας να 

έρθει. Όμως, εάν έρθει ένας ο οποίος έχει ένα οικόπεδο 70 τ.μ. τι θα μπορέσουμε να κάνουμε; 

Πως θα αντιμετωπίσουμε ένα τέτοιο πρόβλημα που είναι όντως πολύ μεγάλο; Τι πολεοδόμηση 

θα κάνουμε; Εγώ πιστεύω ότι θα πρέπει να περιμένουμε λίγο, και εμείς σαν Δήμος να κάνουμε 

μια κινητοποίηση, να κατεβάσουμε επίσημα την πρότασή μας, να αντιμετωπιστεί ο οικισμός 

σαν οικισμός και να επαχθεί στον Νόμο προ του ’23 για να μπορέσει αυτή η πυκνοδομημένη 

περιοχή να διατηρήσει το χαρακτήρα της. Εγώ αυτό προτείνω, αν μπορούμε εμείς σαν Δήμος 

να βοηθήσουμε και να κάνουμε σοβαρές προτάσεις για να μπορέσει αυτός ο οικισμός να 

ξεφύγει από αυτό το καινούργιο πολεοδομικό σχέδιο νομίζω ότι είναι ότι το καλύτερο.  

κ. Δήμαρχος: Εμείς είμαστε πρόθυμοι και το έχουμε δηλώσει και στους κυρίους, 

οποιαδήποτε σοβαρή πρόταση να την ικανοποιήσουμε και να την προωθήσουμε. Αλλά να 

είναι σοβαρή πρόταση…  

κ. Αναστασιάδης: κ. Νυκτοπάτη, διαμαρτύρομαι για την συμπεριφορά του. Λέει 

οποιαδήποτε σοβαρή πρόταση, ποια είναι σοβαρή πρόταση κ. Νυκτοπάτη; Δεν είναι σοβαρή 

πρόταση αυτή; Όταν κάνει πολεοδόμηση σε 100 τ.μ. με το οικόπεδο; Να προσέχει πως μιλάει.  

κ. Πρόεδρος:  Αφήστε τον κ. Δήμαρχο να μιλήσει.  

κ. Δήμαρχος: Εφόσον λοιπόν υπάρχει έτοιμη πρόταση η οποία υπάρχει δυνατότητα να 

πραγματοποιηθεί, βεβαίως και θα γίνει. Αυτή τη στιγμή έχετε πει ότι υπάρχει ένα αίτημα, τι 

πάει να πει να υπαχθούν στο προ του ’23, είναι προ του ’23 οικισμός αλλά κάθε οικισμός είτε 

είναι προ του ’23 είτε μετά, εάν εφαρμοσθεί πολεοδόμηση, ισχύει πλέον η πολεοδόμηση και 

μάλιστα δεν είναι δυνατόν να αρθεί η πολεοδόμηση. Εύχομαι να κάνω λάθος άλλα έτσι μας 

είπαν κατηγορηματικά όταν προσπαθούσαμε να κάνουμε τροποποίηση της πολεοδόμησης, 

έτσι μας από την Περιφέρεια, και μας είπαν δεν μπορείτε να προχωρήσετε, σταματήστε. Αν 

λοιπόν τα καταφέρουν, εμείς θα είμαστε πανευτυχείς. Με μόνη διαφορά ότι από την 

Περιφέρεια είπαν κατηγορηματικά ότι εκ του νόμου δεν είναι δυνατόν όταν πολεοδομήσουμε 

μια περιοχή να ρθούμε και να πούμε αίρουμε την πολεοδόμηση.  

κ. Σίμογλου:  Είναι ορισμένες περιοχές ειδικού κάλλους οι οποίες πράγματι έχουν 

προβλήματα,  ένα ιδιόρρυθμο  ένα χρώμα, που βέβαια κακώς κατά τη γνώμη μου μπήκαν στον 
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πολεοδομικό σχεδιασμό για να γίνει και εκεί πολεοδόμηση, ρυμοτομία κ.ο.κ. Δεν είναι 

δυνατόν να γίνει γιατί πραγματικά υπάρχουν σοβαρά προβλήματα. Το μεμονωμένα που 

εξετάζετε είναι και αυτό μια κάποια λύση, γιατί αλλιώτικα δεν θα μπορέσει και κανείς να 

κτίσει αν δεν μπορέσει να γίνει και η πράξη εφαρμογής, αλλά λέω το εξής υπάρχει η πρόθεση 

και η βούληση της Δ.Α. ώστε με τον Γενικό Πολεοδομικό Σχεδιασμό, που ήδη έπρεπε να είχε 

γίνει, να ζητούσαμε αυτή η περιοχή να εξαιρεθεί, να διατηρηθεί σαν περιοχή ειδικού κάλλους 

αν θέλετε, ειδικής αρχιτεκτονικής, ή παραδοσιακός συνοικισμός, ώστε η περιοχή αυτή να 

απαλλαγεί από τα προβλήματα τα οποία δημιουργούνται και ότι άλλο εκεί γύρω υπάρχει, να 

σταματήσει αυτή η γάγγραινα που πραγματικά πάρα πολλοί ιδιοκτήτες χάνουν τα σπίτια τους 

και να πάψουμε κι εμείς να βασανιζόμαστε και να κοιτάξουμε αυτή την περιοχή να την 

προβάλλουμε σαν ένα τουριστικό αξιοθέατο της πόλης και να πάψουμε να σκεφτόμαστε ότι θα 

γίνει και αυτή ένα κομμάτι όπως είναι ο υπόλοιπος αστικός ιστός της πόλης. Θα ήθελα να 

ακούσω τη γνώμη σας, πως σκέφτεστε και τι προτάσεις θα κάνετε πάνω στην περιοχή.  

κ. Μητλιάγκας: Πάντως είναι παράδοξο στην αρχή του 21ου αιώνα να λέμε ότι μπορεί 

μία οργανωμένη κοινωνία να έχει περιοχές χωρίς να είναι πολεοδομημένες. Ακόμα και ο 

χαρακτηρισμός κάποιων περιοχών με κάποιες ιδιαιτερότητες είτε παραδοσιακών είτε 

ιδιαιτέρου κάλλους ή οτιδήποτε άλλο, υπόκειται σε κανόνες νόμιμης πολεοδόμησης. 

Απλούστατα εγώ λέω τώρα ότι ήδη είμαστε μπροστά σε ένα αξίωμα, ότι η αλήθεια στη ζωή 

κυρίως αλλά και στην πολιτική κάποτε παίρνει την εκδίκηση. Υπήρξε ένα ξεσήκωμα από 

κάποιους κατοίκους το καλοκαίρι του 2002 ενόψει των εκλογών, εξάλλου ο Δήμος δεν έχει 

πολεοδομικές αρμοδιότητες απόλυτες, πρέπει να το ξέρουμε αυτό, ο Δήμος Σερρών εισηγείται 

και αποφασίζουν τελικά υπερκείμενες πολιτικές αρχές, το ΔΗΠΕΧΩ στην περιφέρεια και το 

ΥΠΕΧΩΔΕ στην Αθήνα, η πράξη εφαρμογής που σταμάτησε έλυνε τα προβλήματα περίπου 

στο 70% των κατοικιών. Έμειναν προβλήματα για ένα 30% και είπαμε και το σωστό είναι, να 

γίνει η πράξη εφαρμογής και με τροποποίηση μετά να ικανοποιηθούν και δεν καταργείται 

κανενός η ιδιοκτησία. Αν αυτή η τροποποίηση που έπρεπε να γίνει συντονισμένα και σύμφωνα 

με κανόνες ισότητας και δικαίου για όλους δεν έγινε, τώρα θα δούμε ότι σε κάθε Δ.Σ. θα 

έχουμε και από ένα θέμα. Ο κάθε ένας ιδιοκτήτης θα θέλει ρύθμιση. Δεν αμφιβάλλω ότι και οι 

ρυθμίσεις αυτές, όπως πολύ καλύτερα από όλους μας που δεν είμαστε μηχανικοί ξέρει ο κ. 

Δήμαρχος, υπόκεινται στους γενικούς κανόνες πολεοδομίας. Απλούστατα ικανοποιούμε μια 

μερίδα κατοίκων οι οποίοι νομίζουν ότι μπορούν να χτίσουν χωρίς πολεοδόμηση, χωρίς τους 

περιορισμούς που βάζει η πολεοδομική νομοθεσία. Δεν μπορούν να χτίσουν. κ. Σίμογλου και 

κ. Αναστασιάδη, δεν μπορούν.  

κ. Αναστασιάδης: Είπαμε να γίνει κατά πολύγωνο. Κάθε πολύγωνο να γίνει 

ξεχωριστά.  

κ. Πρόεδρος:   Παρακαλώ όχι διάλογος. 

κ. Μητλιάγκας: Διότι σε κάθε Δ.Σ. θα έχουμε και έναν τον οποίο θα τον δικαιώνουμε 

αλλά δεν θα μπορούμε να τον δικαιώνουμε όπως θέλει και πιθανόν κάποιους άλλους που θα 

νομίζουν ότι αυτοί ευνοήθηκαν.  

κ. Πρόεδρος:  Πιστεύω ότι στη γειτονιά αυτή γίνεται μια προσπάθεια από πολλούς να 

εντυπωσιάσουν, να μας παρουσιάσουν σαν κακή Δ.Α. κ.λπ. και αυτό το λέω γιατί και από 

συναδέλφους έχω στοιχεία και από άλλους ανθρώπους, και είναι γνωστό, μαθαίνεται αυτό, 

καθένας έχει τους δικούς του ανθρώπους, θα σας πω το εξής, με τον κ. Δήμαρχο πήγαμε στη 

γειτονιά αυτή, δυο – τρεις φορές, κάναμε συζητήσεις και ο κ. Δήμαρχος είπε το εξής, εγώ 

θέλω να σας βοηθήσω αλλά δεν νομίζω ότι μπορώ να σας βοηθήσω σύμφωνα με αυτά που είπε 

ο κ. Μητλιάγκας, εάν όμως έχετε μία πρόταση συγκεκριμένη, από ειδικό, δικηγόρο, και εγώ θα 

ψηφίσω. Είπε μια κυρία εκεί ότι ξέρετε εμείς δεν έχουμε λεφτά να δώσουμε ούτε σε μηχανικό 

ούτε  σε ηλεκτρολόγους και λέω τότε εγώ ότι και μηχανικό έχω και δικηγόρο έχω να πληρώσω 
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 και να σας φέρουμε και δεν θέλουμε δραχμή να πάρουμε, δεν δέχτηκαν την πρόταση μου. 

Πριν από λίγες μέρες πήγε ο γιος του κ. Αναστασιάδη με τον κ. Αναστασιάδη, έκανε μια 

συζήτηση. Για να κλείσει το θέμα κ.λπ. οποιαδήποτε πρόταση υπάρχει από τον μηχανικό του 

κ. Αναστασιάδη και ο Δήμαρχος και η Δ.Α. είναι εις θέση να βοηθήσει. Ότι πρόταση φέρετε 

θα δεχτούμε να την ακούσουμε. Μάλιστα ο κ. Δήμαρχος είπε ότι αν φέρει κάποιος λύση καλή 

τα πληρώνει και από την τσέπη του.  

κ. Αναστασιάδης: Δεν χρειάζεται να πληρώσει τίποτα. 

κ. Πρόεδρος:   Επομένως δεν συζητάμε κ. Αναστασιάδη, θα δεχτούμε την πρότασή 

σας. 

κ. Αναστασιάδης: Και με τα οικόπεδα τι θα γίνει;  

κ. Πρόεδρος:  Η πρόταση η δική σας εφόσον δίνει λύση θα τη δεχτούμε, γιατί 

συνεχίζετε; Πρόεδρος είναι ο κ. Αντιπρόεδρος. 

κ. Δήμαρχος: Για να ξεκαθαρίσουμε. Εδώ πέρα είχαμε ένα θέμα το οποίο μιλούσε για 

τροποποίηση σχεδίου πόλεως σε ένα σημείο και αναφερόταν σε αίτημα ενός συγκεκριμένου 

πολίτη για ένα συγκεκριμένο οικόπεδο. Προς θεού, τώρα έχουμε μπει στην επίλυση του 

πολεοδομικού του Κατακονόζι; Είμαστε εκτός θέματος. Σας παρακαλώ μισή ώρα 

ταλαιπωρείτε το Δ.Σ. εκτός θέματος.  

κ. Αντιπρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη δυο κουβέντες σας παρακαλώ γιατί όλοι 

συμφωνούμε για το καλό του συνοικισμού. Τα λόγια τα παραπάνω ταλαιπωρούν όλους μας.    

κ. Αναστασιάδης: Επειδή τα οικόπεδα είναι πάρα πολύ μικρά, είναι πυκνοδομημένα, 

δεν επιτρέπεται και από τον νόμο ακόμα να γίνει πολεοδόμηση. Μπορούμε να λύνουμε όμως 

ένα – ένα πολύγωνο όμως, για να είμαστε δίκαιοι και σωστοί και λογικοί. Μετά δεν θα 

υπάρξει κανένα πρόβλημα. Εγώ αν θέλετε να φέρω πρόταση ολοκληρωμένη.  

κ. Αντιπρόεδρος: Δεκτό από όλους.  

κ. Γκότσης: Να σας κάνω μια ερώτηση, ο Δημοτικός σύμβουλος όταν έρχονται τα 

θέματα υποχρεούται να τα διαβάζει ή να τους τα λέτε εσείς; Να ξέρουμε τι γίνεται εδώ μέσα. 

Να μου δώσετε απάντηση.  

κ. Πρόεδρος:   Πρέπει να τα διαβάζει.  

κ. Γκότσης: Πρέπει να είναι ενημερωμένος. Αν δεν είναι ενημερωμένος να μην μιλάει. 

Και το άλλο, γι’ αυτή την περιοχή ότι όσο την πονάν οι άνθρωποι που έζησαν και μεγάλωσαν 

εκεί, δεν την πονάει κανένας άλλος. Πιστεύω ότι εσείς οι δύο θα δείτε καλύτερα το πρόβλημα, 

όλοι θέλουμε την λύση αυτού του προβλήματος αλλά πιστεύω ότι εσείς που γεννηθήκατε εκεί 

και έχετε φίλους και συγγενείς εκεί και τα πάντα νομίζω ότι θα το λύσετε καλύτερα το 

πρόβλημα.  

κ. Αναστασιάδης: Αυτά τα πράγματα είναι τρελά που ακούμε. Τι λόγια είναι αυτά; Θα 

τρελαθούμε εδώ ομαδικά. 

κ. Περδίκης: Ανακαλείται στην πράξη η απόφαση του Δ.Σ. του 2003 με αυτή την 

απόφαση;  

κ. Δήμαρχος: Έχει κλείσει το θέμα.  

 

- Εγκρίνεται.  

                                              

ΘΕΜΑ  19ο: Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στο ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» Σερρών. 

 

κ. Πρόεδρος:   Το ξενοδοχείο όταν κτίστηκε δεν υπήρχε πολύγωνο στην περιοχή 

εκείνη. Σήμερα πάρθηκε το ξενοδοχείο, γίνεται ανακατασκευή και γίνεται πολύγωνο 

ουσιαστικά με όρους δόμησης για να μπορέσει να συνεχίζεται η επιχείρηση. 
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κ. Σίμογλου: Απλώς διευκρινίσεις κ. Πρόεδρε,  κάπου εκεί ήταν να γίνει μια πρασιά 

μπροστά στην Εθ. Αντίσταση, τι ακρβώς γίνεται;   

κ. Δήμαρχος: Στην περιοχή εκείνη είχε ξεκινήσει η δόμηση του ξενοδοχείου σε μια 

εποχή στην οποία ήταν λίγο χαλαρά τα πράγματα των αδειοδοτήσεων. Σε πρώτη φάση 

χτίστηκε χωρίς άδεια, στην συνέχεια έγινε επέκταση της άδειας, σήμερα με τα δεδομένα που 

υπάρχουν για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε, θέλουμε να κάνουμε ανακατασκευή και 

επέκταση, για να μπορέσουμε να κάνουμε αυτό το πράγμα θα πρέπει να είναι ενταγμένο μέσα 

στο σχέδιο και να έχει συγκεκριμένους όρους δόμησης. Πρέπει λοιπόν να γίνει αυτό το 

πράγμα, να κάνουμε μια τροποποίηση. Η αυλή του θα είναι πρασιά. Δεν θα βγει προς τα έξω 

το πεζοδρόμιο.  

κ. Περδίκης:  κ. Πρόεδρε τι συντελεστής δόμησης ίσχυε ή ισχύει σήμερα στην 

περιοχή;  

κ. Δήμαρχος: Έτσι όπως ήταν εκεί δεν είχε σχέδιο πόλεως, δεν είχε πολύγωνο άρα 

ήμασταν στα εκτός σχεδίου. Δηλαδή θα είχε χτιστεί βάσει των 4 στρ. κ.λπ.  

κ. Περδίκης: Το λέω αυτό γιατί μία από τις προτάσεις είναι ότι μέσα από τους άλλους 

όρους δόμησης, ο συντελεστής δόμησης καθορίζεται 1,4, νεοεντασσόμενο βέβαια 

καταλαβαίνουμε ότι δεν μπορεί να έχει συντελεστή δόμησης παραπάνω από 0,8.  

κ. Δήμαρχος: Είναι γνωστό ότι στα ξενοδοχεία δίνουμε μέχρι και το διπλάσιο 

συντελεστή δόμησης.  

κ. Μητλιάγκας: Και αυτό που είπατε κ. Δήμαρχε αλλά και με το 1,4 καλύπτεται το 

ήδη χτισμένο.  

κ. Δήμαρχος: Νομιμοποιούμε την υπάρχουσα κατάσταση.  

 

- Εγκρίνεται.  

             

ΘΕΜΑ  20ο: Τροποποίηση σχεδίου πόλεως για δημιουργία σταθμού αυτοκινήτων στην 

Πλατεία Εμπορείου.    

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  21ο: Τροποποίηση σχεδίου πόλεως για δημιουργία σταθμού αυτοκινήτων στην 

Πλατεία Ελευθερίας.  

 

κ. Αναστασιάδης: Εδώ κ. Νυκτοπάτη σταματάμε. Παρακάλεσα πολλές φορές να μας 

πείτε πόσο βάθος θα γίνει στο υπόγειο πάρκο. Δηλαδή η ρίζα ενός δέντρου περίπου φτάνει 8-

10 μέτρα. Από εκεί και κάτω θα το κάνετε; Δεν έχουμε ένα δέντρο στην πόλη, είναι η πηγή 

ζωής στην πόλη, εμείς δεν επιτρέπουμε αυτό να γίνει χαβούζα. Αν το χτίσετε κάτω από τα 8 

μέτρα, για να μην πέσει κανένα δέντρο εντάξει, όμως μην διανοηθείτε να πειράξετε το στολίδι 

της πόλης. Μην το κάνετε χαβούζα.  

κ. Πρόεδρος:   Αυτό το θέμα θα το φέρουμε μεμονωμένο. Θα παρακαλέσω πολύ τους 

αρχηγούς των συνδυασμών επίσημα να κάνουν μια πρόταση, την Δεύτερα να ενημερωθούν οι 

αρχηγοί των συνδυασμών.  

κ. Αναστασιάδης: Για ποιο λόγο κ. Νυκτοπάτη, αυτό είναι σοβαρό θέμα, αφορά την 

Πλ. Ελευθερίας.  

κ. Πρόεδρος:   Κάνουμε μια πρόταση στους αρχηγούς για την Δευτέρα, γιατί έχει 

συνέχεια από αυτό που είπε ο κ. Αναστασιάδης. 

κ. Αναστασιάδης: Θα με καλέσετε και μένα.  

κ. Αγγελίδης: Το αντικείμενο της συζήτησης θα είναι οι όροι προκήρυξης;  

κ. Δήμαρχος: Ναι αυτό είναι.  
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κ. Αγγελίδης: Ναι αλλά για να μπορέσουμε να το συζητήσουμε καλά είναι τους όρους 

της προκήρυξης να τους έχουμε 4-5 μέρες πιο πριν για να τους μελετήσουμε.  

κ. Δήμαρχος: Ναι θα τους έχετε. 

κ. Αναστασιάδης: Για την Πλ. Ελευθερίας δεν ψηφίζουμε τίποτα σήμερα.  

κ. Μητλιάγκας:  Εκφράζω την ευχή ότι δια μελέτης οριστικής προκήρυξης του 

κυκλοφοριακού της πόλης πρέπει να βγάλει και την ανάγκη να προσδιορίσει την ανάγκη για 

στεγασμένο χώρο στάθμευσης γιατί προσωπικά πιστεύω ότι είναι απαραίτητο.  

κ. Δήμαρχος: Προφανώς είναι κάποια πράγματα τα σκεφτόμαστε, οπωσδήποτε οι 

ειδικοί που νομοθετούν τα έχουν πιο σίγουρα. Σαφέστατα για την άδεια ίδρυσης βγαίνει στην 

αρχή προ πάσης ανεγέρσεως, έχουμε την άδεια λειτουργίας μετά. Για να μπορέσει να δοθεί η 

άδεια ίδρυσης πρέπει να δοθεί ότι είναι ο απαιτούμενος αριθμός των θέσεων και ότι δεν 

παρενοχλείται η γύρω κυκλοφορία από τις διαμορφούμενες εισόδους και εξόδους. Υπάρχουν 

και άλλες προϋποθέσεις όπως π.χ. περιβαλλοντικές. Πρέπει να αποδείξουμε ότι 

περιβαλλοντικά δεν υπάρχει όχληση. Όλα αυτά πρέπει να προϋπάρχουν και μάλιστα τώρα τα 

ετοιμάζουμε εκ των προτέρων ούτως ώστε να έχουν διασφαλιστεί από την αρχή διότι στην 

προηγούμενη δημοπράτηση δεν υπήρχε κάτι παρόμοιο.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ δεν συμφωνώ. Και η Πλ. Εμπορίου πρέπει να γίνει από τον 

Δήμο γιατί είναι ένα πολύ προσοδοφόρο κομμάτι, θα έχει πολλά οφέλη ο Δήμος αν το κάνει 

μόνος τους. Η προσπάθεια αυτού του ανθρώπου είναι άλλα πράγματα να κάνει. Ο Δήμος αυτή 

την ωφέλεια να μην την χάσει.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη).  

                        

ΘΕΜΑ 22ο:  Έγκριση τοπικού ρυμοτομικού σχεδίου για δημιουργία ανοικτού θεάτρου στο 

Δ.Δ. Οινούσας του Δήμου Σερρών.  

 

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε, πρώτα απ’ όλα η εισήγηση είναι ελλιπής. Δεν έχει το 

συνοδευτικό, τουλάχιστον εγώ μέχρι το μεσημέρι δεν το είδα. Μπορεί να υπάρχουν κάποια 

προβλήματα τα οποία αφού δούμε το συνημμένο σχέδιο θα τα επισημάνουμε, λόγου χάρη τι 

γίνεται με τη … Ένα δεύτερο το ιδιοκτησιακό, νομίζω ανήκει σε ένα συνεταιρισμό το μισό.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μητλιάγκα επειδή αυτά που λέτε είναι πολύ σωστά και ο φάκελος 

δεν είναι κομπλέ, γίνεται μια προετοιμασία.  

κ. Μητλιάγκας: Έλειπε σε άδεια ο κ. Παναγιωτόπουλος γι’ αυτό δεν μπόρεσα …  

κ. Πρόεδρος:   Ναι, γι’ αυτό σας το λέω.  

κ. Μητλιάγκας: Ένα δεύτερο, ξέρει ο κ. Δήμαρχος, προχθές σε μια ανοιχτή και 

δημόσια συζήτηση που έγινε για το υπαίθριο θέατρο και παραβρεθήκαμε εκεί, ο κ. Βλάχος που 

διετέλεσε Δήμαρχος πριν από εμένα το ’95 – ’98, έβαλε και τη διάσταση της δημιουργίας 

ανοιχτού θεάτρου εκεί που προβλέπει η αναθεώρηση του Γ.Π.Σ. που έγινε το 1998, προβλέπει 

δίπλα από το βράχο της Αγ. Βαρβάρας, χωρίς όμως να έχει ολοκληρωθεί πολεοδομικά αυτό το 

πράγμα όπως δεν είναι ολοκληρωμένο πολεοδομικά και αυτό εδώ. Επειδή κατά τη γνώμη μου, 

όχι από άποψη πολεοδομικών και νομοθετικών ρυθμίσεων αλλά από άποψη ισορροπίας μέσα 

στην κοινωνία και από άποψη φυσικού κάλλους, κατ’ εμέ ο χώρος δίπλα από το βράχο της Αγ. 

Βαρβάρας είναι καλύτερος για θέατρο παρά το λατομείο στην Οινούσα, το οποίο είναι 

δύσκολο και θα κοστίσει πάρα πολλά χρήματα και είναι αμφίβολο, πρώτα πρέπει να γίνουν 

άλλες εργασίες κ.λπ, αν επί της ουσίας του θέματος, εγώ δεν είμαι αντίθετος, κουβεντιάσουμε 

όταν θα έρθει η εισήγηση στην ημερησία, παρακαλώ να εξετασθεί προπαρασκευαστικά και 

αυτή η παράμετρος που έβαλε ο κ. Βλάχος.  

κ. Δήμαρχος: Πρώτα απ’ όλα όσον αφορά το ιδιοκτησιακό, θα σας εξηγήσω σε τι 

έγκειται το επείγον,  έχουμε υποβάλλει πρόταση,  η πρόταση θα εξετασθεί σύντομα. Υπάρχουν 
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δύο εκκρεμότητες στον φάκελο, η μία είναι ρύθμιση πολεοδομική η οποία είναι όμως μια απλή 

πολεοδομική ρύθμιση, ένα απλό τοπογραφικό το οποίο δίνουμε τώρα, θα πάει στην 

περιφέρεια, θα πάρει έγκριση από την περιφέρεια και τελειώνει, η 2η εκκρεμότητα που υπάρχει 

είναι του ιδιοκτησιακού, έχουμε ήδη προωθήσει το αίτημα στην κτηματική υπηρεσία του 

Δήμου για την παραχώρηση, η επιτροπή θα συνέλθει για να αποφανθεί και τις 2 αυτές 

εκκρεμότητες επειγόμαστε να τις προωθήσουμε, να συμπληρώσουμε τον φάκελο μας εγκαίρως 

πριν προσέλθει η επιτροπή αξιολόγησης γιατί τότε θα μας απορρίψει το αίτημα. Τώρα τι 

σημαίνει απόρριψη του αιτήματος, ότι χάνουμε κάποια συγκεκριμένα χρήματα με τα οποία θα 

κάνουμε και αποκατάσταση του τοπίου από τη μια, και συμπληρωματικά κατασκευή θεάτρου. 

Να πούμε και κάτι άλλο, τα χρήματα αυτά δεν είναι χρήματα που τα παίρνουμε από κάποιο 

συγκεκριμένο πακέτο που δικαιούμαστε και αν δεν τα πάρουμε τώρα, θα τα πάρουμε 

αργότερα. Αν τα πάρουμε τα πήραμε, αν δεν τα πάρουμε τα χάσαμε. Επομένως μας ενδιαφέρει 

οπωσδήποτε να πάρουμε αυτά τα λεφτά. Αύριο μεθαύριο μπορούμε να πάρουμε και για την 

Αγ. Βαρβάρα εάν τυχόν θα μπορέσουμε και όταν τυχόν θα μπορέσουμε αλλάζοντας το γενικό 

πολεοδομικό και εγκρίνοντας δράση τέτοια στην Αγ. Βαρβάρα; Να αναπτύξουμε κι εκεί χώρο 

πολιτιστικό και να βρούμε τρόπο χρηματοδότησης και να χρηματοδοτηθεί και εκείνος. Αυτή 

τη στιγμή έχουμε συγκεκριμένο αίτημα υποβεβλημένο και χρειάζεται να το υποστηρίξουμε 1ον 

με την έγκριση τοπικού ρυμοτομικού και 2ον με την παραχώρηση στην κτηματική υπηρεσία. 

Κινούμαστε και προς τις δύο κατευθύνσεις και επειγόμαστε το ταχύτερο να τελειώσουμε για 

να προλάβουμε για να μην χάσουμε το αίτημα.  

κ. Σίμογλου:  Αν θυμάμαι καλά εσείς είχατε πει ότι απερρίφθη η αίτηση για να 

ενταχθούμε σε αυτό το πρόγραμμα γιατί υπήρξε πρόβλημα με το ιδιοκτησιακό. Τώρα μας λέτε 

ότι δεν απορρίφθηκε, τι γίνεται τελικά; Και ακόμη, απ’ όσο μπορώ να γνωρίζω υπάρχει 

πρόβλημα γιατί ένα κομμάτι του οικοπέδου αυτού ανήκει σε κάποιο σύλλογο κ.λπ.  

κ. Δήμαρχος: Πρόκειται για ένα σύλλογο ο οποίος έπαψε να λειτουργεί και επομένως 

δεν υπάρχει πρόβλημα, δηλαδή η παραχώρηση ήταν υπό αίρεση, με την αίρεση της 

λειτουργίας, έπαψε να λειτουργεί άρα δεν υπάρχει πρόβλημα εκεί. Είχε σε πρώτη φάση 

απορριφθεί αλλά επειδή δεν υπήρχαν αρκετά αιτήματα δεν καλύφτηκε το πλαφόν του 

προγράμματος, οπότε είναι πάλι ανοικτό και μπορούμε να το περάσουμε.  

κ. Αναστασιάδης: κ. Νυκτοπάτη, εδώ υπάρχει μια αδικία, η δυτική πόλη δεν έχει 

τίποτα. Ο κ. Βλάχος πολύ καλά το σκέφτηκε να κάνει εκεί το θέατρο για να υπάρχει μια δίκαιη 

κατανομή. Διότι δεν μπορεί η παλιά πόλη, τα Καμενίκια, να μην έχει τίποτα.  

κ. Πρόεδρος:  Είπε ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Αναστασιάδης:  Ο κ. Δήμαρχος είναι για να αποφεύγει.  

κ. Πρόεδρος:  Δεν είναι καθόλου για να αποφεύγει, είπε πρόταση ο Δήμαρχος 

συγκεκριμένη.  

κ. Αναστασιάδης: Είναι κρίμα να μην την δέχεστε αυτή την πρόταση.  

κ. Μητλιάγκας:  Καταρχάς δεν είμαι αντίθετος του να γίνει αυτή η ρύθμιση εδώ, όμως 

διαφωνώ με την αντίληψη που εξέφρασε ο κ. Δήμαρχος ότι είναι βιαστικό το γεγονός διότι 

λειτουργίες στην πόλη και χρήσεις γης δεν μπορούμε να παίρνουμε αποφάσεις κάτω από την 

πίεση του χρόνου και τον εκβιασμό πιθανόν κάποιων αμφισβητούμενων από άποψη 

αποτελεσματικότητας χρηματοδοτήσεων. Και ένα άλλο έχω να πω, δεν το ξέρω, αν ο κ. 

Δήμαρχος ξέρει παρακαλώ να μας το πει, αυτοί που αξιοποίησαν τον χώρο τόσα χρόνια, δεν 

όφειλαν να κάνουν αποκατάσταση του οικοπέδου;  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  23ο: Χαρακτηρισμός περιοχής Δ.Δ. Ελαιώνα ως χώρους συγκέντρωσης 

κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων και καθορισμός ειδικών όρων δόμησης.  

 

- Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  24ο: Έγκριση 1ου Α.Π. πράξης εφαρμογής γειτονιάς Ομόνοιας – Καλυβίων.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  25ο: Λήψη απόφασης σχετικά με την άρση της απαλλοτρίωσης ιδιοκτησίας Κ. 

Κουτούζη κ.λπ. στο Κεντρικό Πάρκο.  

 

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν, το ¨λήψη απόφασης¨ δεν είναι σωστή έκφραση. Δεν 

παίρνουμε απόφαση και να δούμε τι ακριβώς συμβαίνει. Έχουμε πάρει απόφαση λοιπόν και 

πήγε στην επιτροπή το άρθρο 18 λόγω ενστάσεως. Η επιτροπή το άρθρο 18 ούτε καν συζήτησε 

την ένσταση, κοιτάζοντας το θέμα το είδε κάπως πολύ γραφειοκρατικά το θέμα, ξεψείρισε την 

έκφραση της αποφάσεως, η απόφαση έλεγε: ¨αποφασίζουμε την άρση της απαλλοτρίωσης¨, 

στην κυριολεξία, δεν αποφασίζουμε εμείς, διότι δεν είμαστε εμείς το όργανο το αρμόδιο για να 

αποφασίσει. Εμείς απλούστατα είμαστε εκείνοι οι οποίοι προτείνουμε προκειμένου να παρθεί 

από προϊστάμενη αρχή, από πάνω αρχή η απόφαση. Βέβαια αυτό είναι μια λεπτομέρεια η 

οποία αποτελεί υπερβολή το να ακυρώνουμε μια απόφαση και να χρειαστεί να επανέλθουμε 

λόγω της έκφρασης. Άλλωστε το ¨αποφασίζουμε¨ εμπεριέχει το ¨προτείνουμε¨. Όταν κάποιος 

χωρίς να έχει την δυνατότητα να αποφασίσει, με την λέξη αποφασίζω, εκφράζει την επιθυμία 

του. Άρα την πρόταση του και όταν το στέλνει στη συνέχεια αυτό στο αρμόδιο όργανο που 

έχει την αρμοδιότητα να αποφασίσει εκείνο φυσικά παίρνει την τελική απόφαση. Εν πάση 

περιπτώσει, αφού εμπλακήκαμε σ’ αυτή τη διαδικασία και είπαν ότι ακυρώθηκε, θα πρέπει 

τώρα φραστικά να διατυπώσουμε επακριβώς ότι έχουμε να διατυπώσουμε και θα πούμε ότι 

προτείνουμε την κύρωση της άρσης της απαλλοτρίωσης, γιατί λέμε ότι αν πάμε καθαρά 

νομικά, από μία δικαστική απόφαση προέκυψε η άρση της απαλλοτρίωσης η οποία όμως 

πρέπει να κυρωθεί από το αρμόδιο όργανο, εμείς λοιπόν ερχόμαστε και προτείνουμε στο 

αρμόδιο όργανο που είναι η Νομαρχία να πάρει την απόφαση για την άρση της 

απαλλοτρίωσης. Επίσης η Νομαρχία ζήτησε την γνώμη μας για το εάν θέλουμε να 

πολεοδομηθεί ή αν θέλουμε να επαναπροκηρυχθεί στην συνέχεια η απαλλοτρίωση. Και η 

απόφαση μας είναι ότι θα πρέπει στη συνέχεια να επαναπροκηρυχθεί η απαλλοτρίωση. Εμείς 

δεν έχουμε τη δυνατότητα να πάρουμε απόφαση.  

κ. Αναστασιάδης: Πολλές φορές έγινε λόγος για το θέμα και … Ο Οργανισμός 

Εργατικής Εστίας καταπάτησε το πάρκο και έχτισε καινούργια κτίρια. Ούτε σεβάστηκε τίποτα, 

επειδή ήταν κρατικός φορέας. Γιατί η οικογένεια Κουτούζη που τα έχει από το 1925 να μην 

μπορεί να αξιοποιήσει την δική της περιουσία. Είναι λογικό αυτό. Να σας πω τι πρέπει να 

γίνει. Πολεοδόμηση, το οικόπεδο, να δώσει σε προσφορά σε γη που οφείλει, να ενσωματωθεί 

με το Δημοτικό Σχολείο και να γίνει ένα πολύγωνο. Διαφορετικά θα φτάσει περίπου στο 1δις, 

η αποζημίωση πράγμα που ο Δήμος δεν τα έχει τα λεφτά αυτά και είναι κρίμα μια οικογένεια 

εξαιτίας ενός κακού φύγαν αυτοί οι άνθρωποι και ήρθαν στα δισέγγονα. Έκανα μια καλή 

πρόταση και παρακαλώ πάρα πολύ να τη συζητήσετε. Να γίνει ένα πολύγωνο για να 

αποφύγουμε όλες τις ταλαιπωρίες σαν δήμος.  

κ. Μπόλαρης: Πριν λίγο κ. Δήμαρχε είπατε ότι δεν είστε το αρμόδιο όργανο το οποίο 

θα κάνει την άρση. Θέλω να σας ρωτήσω το εξής, στις 20 Μαΐου κάνατε μια ακόμα άρση, τότε 

ήσασταν υπεύθυνοι ή όχι, 2ον η άρση αυτή εδώ που λέτε ότι θα γίνει τώρα … (αλλαγή πλευράς 

)… λίγο  αργά δεν το  θυμηθήκατε;  80  χρόνια  και  τώρα  θυμήθηκαν να κάνουν την άρση της 
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απαλλοτρίωσης, αν είναι δυνατόν. Και στις 20 Μαΐου κάνατε την άρση της απαλλοτρίωσης 

που αφορούσε το 1997. Δηλαδή χρονολογικά δεν είστε τοποθετημένοι σωστά. Θέλω να 

ρωτήσω κάτι, αν αυτή η απαλλοτρίωση ισχύει από το 1925 πως βλέπετε δηλαδή την όλη 

περίπτωση του πάρκου, σαν σύνολο ή ξεχωριστά για την κάθε ιδιοκτησία; Ένα σκέλος είναι 

αυτό και περιμένω απάντηση.  

κ. Δήμαρχος: Καταρχήν δεν γίνεται διάλογος, εσείς απευθύνεστε στο συμβούλιο και 

εγώ απαντάω στο συμβούλιο.  

κ. Μπόλαρης:  Ωραία, θέλω να πω και το εξής, αν απευθύνεστε σε μία μόνο 

οικογένεια, αυτά τα δεδομένα της άρσης της απαλλοτρίωσης που ισχύουν από το ’25 δεν 

ισχύουνε τώρα γιατί έγινε αυτοδικαίωση, λόγω της παρέλευσης 20 ετών. 2ον θα πρέπει να το 

δείτε σαν σύνολο και οι διαδικασίες που έχετε κινήσει δικαστικά για όλους τους όμορους 

ιδιοκτήτες εκεί πέρα δεν ισχύουνε, δεν τους έχετε ασκήσει εκ νέου απαλλοτρίωση όλα αυτά τα 

χρόνια και έχει παραγραφεί αυτή που ισχύει από το ’25.  

κ. Μητλιάγκας: Το θέμα εδώ είναι καθαρά νομικό.  

κ. Δήμαρχος:   Σαφώς. Καταρχήν εμείς έχουμε και μάλιστα όχι απλώς μόνοι μας μετά 

την τυπική ακύρωση από πλευράς της επιτροπής του  άρθρου 18 της προηγούμενης απόφασης 

για λόγους φραστικούς. Γιατί στην ουσία όταν λέγαμε αποφασίζαμε τι αποφασίζαμε, 

απλούστατα λέγαμε την επιθυμία μας, την πρόταση μας προς το αρμόδιο όργανο για να πάρει 

απόφαση. Δηλαδή στη Νομαρχία. Τώρα διατυπώνουμε επακριβώς για να μην υπάρχει 

πρόβλημα, την απόφαση μας. Τι λέμε λοιπόν, εμείς δεν αποφασίζουμε τίποτα, εμείς απλώς 

προτείνουμε στο αρμόδιο όργανο, αρμόδιο όργανο είναι για να ελέγξει όλα τα θέματα η 

Νομαρχία, εμείς λέμε την άποψη μας και η άποψη μας είναι 1ον, δεν είναι άποψη είναι 

διαπίστωση, έγινε ένα δικαστήριο και βάση αυτού του δικαστηρίου έχουμε άρση 

απαλλοτρίωσης, προτείνουμε λοιπόν ότι πρέπει να ακυρωθεί η άρση αυτής της 

απαλλοτρίωσης, στη συνέχεια όχι μόνοι μας και αυτόβουλα, μας έχει έρθει και έγγραφο από τη 

Νομαρχία, με το οποίο μας ρωτάνε ¨τι θέλετε;¨,  ερχόμαστε λοιπόν και απαντούμε αυτή τη 

στιγμή, τη βούληση μας πάλι λέμε δεν παίρνουμε απόφαση, ότι εκείνο που θέλουμε είναι να 

έχουμε επαναπροκήρυξη της απαλλοτρίωσης προκειμένου να έχουμε το Κεντρικό Πάρκο της 

πόλης το οποίο επιτέλους πρέπει να γίνει. Και μάλιστα ταυτόχρονα να πούμε ότι και στον 

προϋπολογισμό ο οποίος τώρα συντάσσεται για το 2005 θα ψηφιστεί πίστωση για την 

αποζημίωση του συγκεκριμένου ακινήτου.  

κ. Γκότσης:  Η οικογένεια Κουτούζη συμφωνεί με το ποσό της απαλλοτρίωσης; 

Δηλαδή, η Δ.Α. και η οικογένεια Κουτούζη μπορεί να τα βρει ώστε να μην υπάρχει πρόβλημα 

όσον αφορά το χρηματικό ποσό;  

κ. Δήμαρχος:   Κοιτάξτε να σας πω, σε μια κοινωνία οργανωμένη πάντοτε αστικές 

διαφορές όταν δεν μπορούν να συμφωνήσουν μεταξύ τους λύνονται με τρόπους οι οποίοι είναι 

γνωστοί. Πηγαίνουμε σε δικαστήρια, λέμε τις προτάσεις μας, λένε τις προτάσεις τους και 

καταλήγουμε σε κάποια απόφαση, μια απόφαση η οποία δεν έρχεται να εξυπηρετήσει την μια 

ή την άλλη πλευρά, αλλά αναζητεί την αλήθεια και λέει το τι ακριβώς πρέπει να γίνει.  

κ. Σίμογλου:  Είναι ξεκάθαρο το θέμα, είναι καθαρά νομικό. Δεν νομίζω ότι αξίζει τον 

κόπο να κουβεντιάσουμε το ίδιο θέμα αφού είναι γνωστές οι θέσεις.  

 

- Εγκρίνεται.  

                  

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση παροχής συμπληρωματικών υπηρεσιών στα πλαίσια της παροχής 

υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – 

ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας του 

αποκατεστημένου ΧΔΑ του Δήμου Σερρών του έτους 2004 καθώς και 

παράτασής της για το έτος 2005. 
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κ. Γκότσης:   κ. Πρόεδρε και κ. Συνάδελφοι, ο ΧΥΤΑ  αυτός ο οποίος ξεκίνησε επί 

Βλάχου, πραγματοποιήθηκε από τον κ. Δήμαρχο και ο κ. Μητλιάγκας έφερε και ένα 

καινούργιο μηχάνημα από το ΕΠΤΑ χρηματοδοτούμενο, 230 εκ., την πρέσα, πόσα χρόνια 

πληρώνουμε την διαχείριση σ’ αυτή την εταιρία;  

κ. Μητλιάγκας: 3 χρόνια.  

κ. Γκότσης: Ο ΧΥΤΑ θα έχει ζωή από ότι μου είπαν και οι τεχνικοί άλλα 4 χρόνια, 

πληρώνουμε κάθε χρόνο 130 εκ. περίπου για να μας τακτοποιούν εκεί, το ερώτημα κ. 

Δήμαρχε, υπάρχει περίπτωση στα υπόλοιπα αυτά χρόνια που μας απομένουν, γιατί αν βάλουμε 

θα μας βγει στο τέλος 1 δις στη διαχείριση με μηχάνημα δικό μας, αν οι δικές μας υπηρεσίες 

προετοιμάστηκαν ή θα προετοιμαστούν, χημικοί, μηχανικοί, αν έχουμε αυτό το δυναμικό ώστε 

να απαλλαγούμε έστω και από ένα μέρος, να μην πληρώνουμε 130 εκ. το χρόνο αλλά να 

πληρώνουμε έστω για την βοήθεια τους 50 εκ. Αν υπάρχει τίποτα στο σχέδιο σας.  

κ. Δήμαρχος:   Καταρχήν εάν τυχόν δεν υπήρχε το θέμα της αναμονής για Νομαρχιακό 

ΧΥΤΑ οπωσδήποτε θα κοιτάζαμε πολύ διαφορετικά το θέμα, θα κοιτάζαμε οπωσδήποτε να 

προχωρήσουμε σε πρόσληψη προσωπικού δικού μας, για να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε 

σε βάθος χρόνου το πρόβλημα.  

κ. Γκότσης: Για το βάθος χρόνου μιλάω.  

κ. Δήμαρχος:   Από τη στιγμή που υπάρχει το θέμα του Νομαρχιακού ΧΥΤΑ, το οποίο 

ξεκαθαρίζεται εντός ολίγων μηνών, θα ξέρουμε τι γίνεται, δεν θα ήταν καθόλου λογικό να 

προχωρήσουμε σε μια τέτοια ενέργεια, να επιβαρυνθούμε με προσωπικό και μετά να 

ενταχθούμε σε έναν Νομαρχιακό ΧΥΤΑ, περιμένουμε λοιπόν να δούμε τι θα γίνει. Εφόσον 

ευοδωθεί η προσπάθεια της Νομαρχίας, τότε θα ξέρουμε ότι θα ενταχθούμε στο Νομαρχιακό, 

θα κλείσουμε αυτό και μάλιστα ίσως να μη χρειαστεί να εξαντλήσουμε τις δυνατότητες του. 

Εάν τυχόν, μη γένοιτο, δεν έχουμε Νομαρχιακό τότε θα φέρουμε για να συζητήσουμε 

προτάσεις για το πώς θα αντιμετωπίσουμε σε πρώτη τουλάχιστον φάση εμείς σαν πόλη και 

ενδεχόμενα στη συνέχεια να εξυπηρετήσουμε και άλλους Δήμους από το Νομό. Στο 

συγκεκριμένο, ήδη για φέτος για την καινούργια περίοδο, προχωρήσαμε προς την κατεύθυνση 

αυτή που λέτε, και μάλιστα κατά σύμπτωση με τον τομέα αυτόν που λέτε, δηλαδή ενώ πήραμε 

μια έκπτωση 20% από αυτά που τους πληρώναμε και έναντι αυτού του 20% θα πηγαίνει 

Χημική Μηχ/κός του Δήμου για να κάνει τις χημικές αναλύσεις κατά μήνα, κάθε μήνα, χωρίς 

καμία άλλη υποχρέωση από μέρους μας. Αυτό είναι το οποίο κάνουμε με την παρούσα 

σύμβαση. Επίσης, λέμε ότι για να εξασφαλίσουμε βάθος χρόνου γιατί μας έμεινε με την 

εγκατάσταση που είχαμε όπως την είχαμε μόλις 11/2 χρόνος ακόμη, χρειαζόταν να κάνουμε 

μέσα στα όρια τα εγκεκριμένα του ΧΥΤΑ να προχωρήσουμε σε εργασίες για να μπορέσουμε 

να έχουμε περιθώρια 3-4 ετών και είχαμε δώσει μια εργολαβία. Για την εργολαβία αυτή 

έπρεπε επειγόντως να γίνουν κάποιες εργασίες άμεσα. Ο εργολάβος δεν είχε την ετοιμότητα να 

προχωρήσει άμεσα. Κόψαμε λοιπόν ένα κομμάτι των επειγουσών εργασιών από τον εργολάβο 

και αυτός που είναι εγκατεστημένος εκεί και έχει την διαχείριση τώρα με την ίδια ακριβώς 

έκπτωση το κομμάτι αυτό των εργασιών το κάνουμε τώρα. Αυτά είναι τα δύο στοιχεία τα 

οποία ενυπάρχουν στην απόφαση που παίρνουμε τώρα.  

κ. Περδίκης:  Μήπως εμείς σαν Δήμος μαζί με την σημερινή απόφαση να 

προσθέσουμε και την ανάθεση μιας μελέτης στην δική μας υπηρεσία, στην ΤΥΔ; 1ον να 

δημιουργήσει μια μελέτη διεύρυνσης του υπάρχοντος ΧΥΤΑ, να κρατάμε μια πισινή για μια 

πιθανή άρνηση για τον Νομαρχιακό ΧΥΤΑ, από την άλλη αν δεν ευοδωθεί η χωροθέτηση, να 

ετοιμάσουμε μια μελέτη αποκατάστασης του σημερινού ΧΥΤΑ του Δήμου Σερρών, για να 

εκμεταλλευτούμε τις πιθανές χρηματοδοτήσεις από το ΓΚΠΣ.  

κ. Σαουλίδης:   Να δούμε και την πιθανότητα της δημιουργίας του Νομαρχιακού 

ΧΥΤΑ, το πιθανό κόστος για τον Δήμος Σερρών. Επειδή είναι μια υπόθεση πάρα πολύ 

κρίσιμη,  φοβάμαι ότι και η  μεταφορά με τα  δεδομένα  που έχουμε σήμερα με την μελέτη που 
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υπάρχει,  επιβάρυνση του Δήμου Σερρών θα είναι πάρα πολύ μεγάλη, καλά θα είναι να έχουμε 

μια μελέτη για να ξέρουμε περί τίνος πρόκειται. Γιατί πιστεύω ένα πολύ μεγάλο μέρος της 

λειτουργίας του ΧΥΤΑ αλλά και της μεταφοράς από την πόλη γιατί δεν έχουμε σταθμό 

μεταφόρτωσης που θα καλύπτει ουσιαστικά την λειτουργία, θα είναι μια μεγάλη επιβάρυνση 

και καλά θα είναι να την ξέρουμε.  

κ. Δήμαρχος:   Να απαντήσω πρώτα στην 1η ερώτηση. Οπωσδήποτε θα 

αντιμετωπιστούν αυτά αλλά είναι θέμα 2-3 μηνών. Πρώτα απ’ όλα η αποκατάσταση είναι 

υποχρέωση. Υπάρχει δυνατότητα χρηματοδότησης, αλλά για να μιλήσουμε για αποκατάσταση 

πρέπει να πούμε ότι εγκαταλείπουμε αυτό φεύγουμε πάμε κάπου αλλού και άρα τίθεται 

ζήτημα αποκατάστασης. Όσον αφορά το θέμα του κόστους, σαφώς και για την οποιαδήποτε 

απόφαση πάρουμε, αντιμετωπίζουμε τα κόστη. Και μάλιστα θα έλεγα ότι ενδεχόμενα θα 

υπάρξει πρόταση. Να έχουμε εδώ πέρα ανακύκλωση για να αφαιρέσουμε τα ανακυκλώσιμα, 

στο χώρο του δικού μας ΧΥΤΑ μπορούμε να συνεχίσουμε να έχουμε εργοτάξιο, μπορούμε να 

εγκαταστήσουμε εκεί πέρα μονάδα ανακύκλωσης, να αφαιρούμε τα ανακυκλώσιμα, να 

μειώνεται ο όγκος, να έχουμε την πρέσα να συμπιέζει, να φεύγουν υγρά και να μειώνεται έτσι 

το βάρος και αυτά τα συνδυασμένα, που σαν συνδυασμένα έχουν και λιγότερο όγκο και άρα 

με λιγότερα δρομολόγια θα μπορούν να μεταφερθούν και θα έχουν και λιγότερο βάρος γιατί 

εκεί θα ζυγίζονται και επομένως λιγότερο θα μας κοστίζουν και θα μπορούμε να έχουμε μια 

σημαντική οικονομία τάξης. Είναι κάτι επομένως που θα αντιμετωπιστεί και θα δούμε τι μας 

συμφέρει. Εμείς έχουμε μια δέσμευση να μη μολύνουμε το χώρο πετώντας σκουπίδια πουθενά 

και 2ον να πάμε τα σκουπίδια εκεί, εμείς θα τους τα πάμε, αν θα τους τα πάμε αφού βγάλουμε 

τα ανακυκλώσιμα δεν μπορεί να μας πει και κανείς τίποτα. Αν θα τους τα πάμε αφού τα 

συμπιέσουμε δεν μπορεί να μας πει κανείς τίποτα. Άρα λοιπόν θα πάμε τα σκουπίδια αφού 

πρώτα ελέγξουμε το τι κόστος θα έχουμε για τις ενέργειες αυτές και τι όφελος θα έχουμε από 

την μείωση των χιλιομέτρων.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ κ. Πρόεδρε ήθελα να πω δυο κουβέντες. Αυτό το έργο περίπου 

στοίχισε γύρω στα 700 εκ. τα οποία ο κ. Βλάχος ο Δήμαρχος τα έφερε όλα από την Ε.Ε. και 

δεν πλήρωσε ο Δήμος Σερρών ούτε μία δεκάρα. Έγινε το έργο χωρίς να πληρώσει ο Δήμος 

Σερρών ούτε μία δεκάρα, με την προσπάθεια του κ. Βλάχου. Σήμερα, πληρώσαμε πόσα 

εκατομμύρια για ποιο λόγο, αφού θα γίνει το Νομαρχιακό. Για ποιο λόγο να ξοδεύει ο Δήμος 

τόσα λεφτά.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε εγώ δεν θα πω τίποτα, εμείς συμφωνούμε, το σημείο που 

διαφοροποιούμαστε είναι η νέα ετήσια σύμβαση να γίνει με διαγωνισμό. Σ’ αυτό μόνο 

διαφοροποιούμαστε.  

κ. Γκότσης: Να πω κάτι τελευταίο, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση ετοιμάζει έναν 

ΧΥΤΑ και εκεί γίνεται το έλα να δεις, ο Δήμος είναι έτοιμος σε περίπτωση που δεν 

καρποφορήσει;  

κ. Δήμαρχος:   Οι σκέψεις σας είναι και οι σκέψεις μας.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη, διαφοροποίηση Αγγελίδη).  

         

ΘΕΜΑ 27ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Κατασκευή αποθήκης και W.C. στο Πάρκο 

Κυκλοφοριακής Αγωγής».  

 

κ. Δήμαρχος:   Με την μερική απασχόληση και μόλις γίνουν και οι κατασκευές αυτές, 

αμέσως θα ενεργοποιηθεί και θα λειτουργήσει, θα υπάρχει μονίμως άνθρωπος ο οποίος θα το 

φροντίζει, θα το επιμελείται, θα υπάρχει καθαριότητα,  θα υπάρχει κόψιμο των χόρτων και θα 

υπάρχουν και επισκέπτες, παιδιά, σχολεία.  
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- Εγκρίνεται.  

     

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση Προϋπολογιστικού Πίνακα των εργασιών:    

α) Αποπερατώσεις υδραυλικών εργασιών νέου συνοικισμού αθιγγάνων,    

 β) Κατασκευής τοιχίου αντιστήριξης στα Α’ Νεκροταφεία,   

 γ) Συντήρησης ηλεκτρικής εγκατάστασης στο κλειστό γυμναστήριο του 5ου 

Λυκείου, 

 δ) Επισκευών και συντηρήσεων κοινόχρηστων χώρων και  

 ε) Μίσθωσης μηχανημάτων αντιμετωπίσεων ακραίων καιρικών φαινομένων.  

 

- Εγκρίνονται.   

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση 1ου Α.Π. και συνέχιση για το έτος 2004 του έργου:  

 «Ολοκλήρωση W.C. και εσωτερικού χώρου πρώην κοινοτικού καταστήματος 

Χιονοχωρίου». 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 30ο:   Έγκριση Α.Π. των έργων:  

 α) «Διάφορες εργασίες στο 6ο -16ο Δημοτικό Σχολείο»,  

 β) «Διάφορες εργασίες στο 1ο Γυμνάσιο» και  

 γ) «Διάφορες εργασίες στο 1ο,3ο,4ο Τ.Ε.Ε.». 

 

- Εγκρίνονται.   

 

ΘΕΜΑ  31ο: Επέκταση – συμπλήρωση και μετατόπιση δικτύου Φ.Ο.Π.:  

 α) Στον οικισμό Φλωρίνης,    

 β) Στο Δ.Δ. Ελαιώνα,  

 γ) Στην οδό Δ. Χόνδρου,  

 δ) Στις οδούς Πολυζωΐδη και πάροδο Μακεδονομάχων, 

 ε) Στις οδούς Μπιζανίου και Μπαλτά,  

 στ) Στην οδό Λ. Παπαπαύλου και  

 ζ) Στον οικισμό Μετοχίου.  

 

- Εγκρίνονται.  

   

ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «Προσθήκη καθ’ ύψος 

και ανακατασκευή του Κινηματοθεάτρου ¨ΑΣΤΕΡΙΑ¨ του Δήμου Σερρών».  

 

κ. Αναστασιάδης:  Τα ΑΣΤΕΡΙΑ τα κάνουν παράνομα. Γκρέμισε τα ΑΣΤΕΡΙΑ, κτίζει 

τα ΑΣΤΕΡΙΑ, γκρεμίζει την περιουσία του Δήμου δύο υπόστεγα. Κοινοτικά κονδύλια πήρε. 

Παράνομα εγώ δεν ψηφίζω.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη).  

   

ΘΕΜΑ  33ο: Αύξηση ισχύος ηλεκτρικής εγκατάστασης κλειστού γυμναστηρίου Ομόνοιας.  

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  34ο: Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των 

Σερρών με βάση τις αριθμ. 339,340,362/2004 Α.Δ.Ε., που αφορούν αιτήματα 

δημοτών, υπηρεσιών κ.λπ. 

 

κ. Γρηγοριάδης:  Είναι ένας ασθενής ο οποίος έχει άσθμα, έχει νοσηλευτεί στο 

νοσοκομείο και ζητάει μια θέση πάρκιν, να παρκάρει έξω από το σπίτι του.  

κ. Παπαβασιλείου:  Αυτά τα θέματα διαμαρτυρίας για θέσεις πάρκιν μέσα στην πόλη, 

όλα περνούν από τη Δημαρχιακή Επιτροπή, εξετάζονται με ιδιαίτερη ευαισθησία και έχουμε 

σκεφτεί ότι τα άτομα αυτά της πόλης τα οποία έχουν αναπηρίες κινητικές δικαιούνται να 

πάρουν έναν χώρο στάθμευσης κοντά στο σπίτι τους. Εάν επιτρέψουμε, και αυτό νομίζω είναι 

ομόφωνη απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής, εάν δώσουμε άδειες σε όλα τα άτομα τα 

οποία παρουσιάζουν αναπηρίες άνω του 67% θα πρέπει οι υπόλοιποι Σερραίοι πολίτες τα 

αυτοκίνητα τους να τα πάνε από τους πρόποδες του Κουλά και έξω από την πόλη, προς 

Οινούσα, μετά το σταθμό κ.λπ. Ειλικρινά επειδή εγώ προσωπικά βλέπω αλλά και όλη η 

Δημαρχιακή Επιτροπή, και με την ιδιότητα του γιατρού αυτά τα θέματα και πάντα τονίζω ότι 

έχουμε ομόφωνη απόφαση στην Δημαρχιακή Επιτροπή, η πρόταση μου είναι αρνητική, τίποτα 

άλλο.  

κ. Δήμαρχος:   Εξουσιοδοτείστε από τη Δημαρχιακή Επιτροπή, έτσι το έχουν 

αποφασίσει και στα θέματα αυτά εισηγείστε εσείς και συμφωνούμε εμείς. Επομένως υπήρξε η 

εισήγησή σας.  

κ. Γκότσης:  Δημιουργείτε ένα μείζον θέμα, δηλαδή συμφωνώ περίπου με αυτά που 

είπε ο κ. Παπαβασιλείου. Αυτό το θέμα ήταν να έρθει και πιο μπροστά, δεν ξέρω γιατί δεν 

ήρθε, αυτά διαδίδονται στον κόσμο, με πιάνουν οι πολίτες και λένε ότι αν αυτό ισχύει για 

κάποιον που έχει καρδιά, για κάποιον που έχει έναν βαθμό αναπηρίας, τελικά αυτή η πόλη και 

δεν είναι λίγοι αυτοί οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν κάποιο πρόβλημα αναπηρίας είναι πάρα 

πολλοί. Όπως είπε ο κ. Παπαβασιλείου, αν ο καθένας γιατί η εποχή μας είναι τέτοια με το 

άγχος με το στρές, κάθε σπίτι υπάρχει και κάποιος με εγχείρηση και αν δώσουμε στον καθέναν 

από μία άδεια, τελικά αυτή η πόλη θα είναι κρατημένη από αυτούς τους ανθρώπους.  

κ. Μηλίδης: Νομίζω ότι ο κ. Παπαβασιλείου εντόπισε το θέμα. Ο Νομοθέτης μιλούσε 

για κινητικές αναπηρίες, όπως παραπληγικούς κ.λπ. επειδή τυγχάνει να είμαι και πρόεδρος 

στην πρωτοβάθμια επιτροπή, σας λέω ότι 67% και άνω έχει πολύς κόσμος. Η Δημαρχιακή 

Επιτροπή πολύ σωστά το έθεσε.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ 35ο:    Αναπροσαρμογή τελών καθαριότητας και φωτισμού.  

 

κ. Πρόεδρος:   Όπως γνωρίζετε ήρθαν τα ανταποδοτικά και λογικά πρέπει να 

καλύπτουν τα έξοδα. Δυστυχώς το 2003 ήμασταν 30% μείον. Το 2004 ήμαστε 26% μείον και 

αναγκαζόμαστε να βάλουμε κάποια αύξηση. Θα σας δώσω μερικά στοιχεία το μέτρο το 2004 

ήταν 1,22 το τ.μ. για το κάθε διαμέρισμα 100 τ.μ. ήταν 95,10 €, τα έσοδα του 2004 ήταν 2.970 

με προσαύξηση 6% είναι 3.150. Η Δ.Α. αποφάσισε να βάλει μια αύξηση 6%, να προτείνει, και 

με αύξηση 6% με την αντιστοιχία, για διαμέρισμα 100 τ.μ. η δαπάνη ετησίως είναι 100,80 €. 

Δηλαδή ουσιαστικά είχαμε 95,10 έχουμε ετησίως 5,70 €  αύξηση για κάθε διαμέρισμα 100 

τετραγωνικών. Είναι πάρα πολύ χαμηλή αύξηση, μπορεί το 6% να ακούγεται περισσότερο από 

τον πληθωρισμό που είναι 3%, αυτή όμως είναι η ουσία ότι το 95,10 γίνεται με τα στοιχεία 

που έχουμε 100,80. Αυτή είναι η πρόταση της Δ.Α., καταλαβαίνουμε κι εμείς ότι ο καιρός 

είναι δύσκολος και στην προσύσκεψη όλοι οι συνάδελφοι και ο κ. Δήμαρχος δυσκολευτήκαμε 

να αποφασίσουμε, πιστεύω ότι βάλαμε το πιο λογικό ποσοστό προκειμένου  να  μην  ταλαιπω- 
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ρήσουμε περισσότερο τον κόσμο άσχετα και αν το ποσό αυτό πιστεύουμε το 2005 θα είναι 

γύρω στο 25% από 30% που είχαμε, 26% το 2004, και το 2005 με αυτά τα δεδομένα πιστεύω 

θα είμαστε δυστυχώς σε αυτό το ποσοστό.  

κ. Αγγελίδης: Δήμαρχε συμφωνείτε με την εισήγηση της υπηρεσίας καθαριότητας του 

Δήμου που λέει ότι ο προϋπολογισμός της υπηρεσίας καθαριότητας είναι ελλειμματικός κατά 

26%; Συμφωνείτε;  

κ. Δήμαρχος: Όπως ήταν 30% την προηγούμενη χρονιά.  

κ. Αγγελίδης: Τώρα είναι παραπάνω. Τέλος πάντων. Γιατί το ρωτάω, καταρχήν στην 

εισήγηση δεν έχει και τα έξοδα. Έχει τα έσοδα της υπηρεσίας καθαριότητας, ανοίξτε την 

εισήγηση να δείτε, για το έτος 2004 δεν έχει. Δεν κολλάω εκεί. Απλώς εγώ σας ρώτησα αν 

συμφωνείτε ότι είναι ελλειμματικός ο προϋπολογισμός. Διότι βγήκατε το καλοκαίρι και λέγατε 

ότι όχι μόνο δεν έχει πρόβλημα ο Δήμος αλλά ότι έχει και περίσσευμα 1.800.000 €.  

κ. Δήμαρχος: Έχω την εντύπωση ότι και λαϊκίζετε αλλά είστε και αδιάβαστος. Πρώτα 

απ’ όλα άλλο το είμαι ελλειμματικός στον τομέα της καθαριότητας και άλλο είναι 

ελλειμματικός ο Δήμος στο σύνολό του. Μπορεί σε έναν τομέα να είμαστε υπερελλειμματικοί 

και να καλυπτόμαστε από αλλού. Προς θεού, αυτά είναι πολύ απλά και απορώ.  

κ. Αγγελίδης: Για τον λαϊκισμό που είπε ο κ. Δήμαρχος, σχετικά με το ότι λαϊκίζουμε, 

κ. Δήμαρχε στο σπίτι του κρεμασμένου δεν μιλάμε για σχοινί, δεν μπορείτε να μιλάτε εσείς ο 

αρχιερέας του λαϊκισμού για λαϊκισμό.  

κ. Πρόεδρος:   Θα παρακαλέσω κ. Αγγελίδη να μην χρησιμοποιείτε βαριές κουβέντες.  

κ. Αγγελίδης:  Βαριά κουβέντα δεν είναι που ο Δήμαρχος μας αποκάλεσε λαϊκιστές 

και εμείς του το ανταποδίδουμε είναι; Δεν το κατάλαβα. Γιατί δεν λέτε το ίδιο για τον 

Δήμαρχο. Αφήστε με όμως να τελειώσω. 

κ. Πρόεδρος:   κ. Αγγελίδη αυτά τα έχετε πει κατ’ επανάληψη.  

κ. Αγγελίδης: Βεβαίως θα τα πω. Όταν λέει ψέματα βεβαίως θα το πω. Αυτό που 

κάνετε δεν είναι σωστό.  

κ. Πρόεδρος: Ο Σερραϊκός λαός θα μας πει. Να σεβαστείτε την ψηφοφορία του 

Σερραϊκού λαού που κατέθεσε ψήφο εμπιστοσύνης.  

κ. Αγγελίδης: Δεν ξέρεις να τηρείς τον κανονισμό λειτουργίας. Εσείς σαν Πρόεδρος 

παραβιάζετε τον κανονισμό λειτουργίας του Συμβουλίου.  

κ. Πρόεδρος:   Έχω το δικαίωμα όταν βλέπω κάποια πράγματα να αφαιρώ το λόγο.  

κ. Αγγελίδης: Είστε υποχρεωμένος επί προσωπικού να μου δώσετε το λόγο. Μας 

έβρισε ο κύριος και είναι πάγια τακτική του, όταν δεν ξέρει τι να πει, τι να απαντήσει, όταν 

έχει άδικο, βρίζει. Μας είπε λαϊκιστές, του το ανταποδίδουμε και εκρήγνυστε. Δεν το 

καταλαβαίνω αυτό το πράγμα. Γιατί δεν κάνατε το ίδιο όταν μας έβρισε;  

κ. Πρόεδρος:   Μα προκαλείτε συνέχεια κ. Αγγελίδη.  

κ. Αγγελίδης: Εγώ προκαλώ; Εγώ αποκάλεσα κ. Νυκτοπάτη τον κ. Δήμαρχο λαϊκιστή; 

Εγώ τον αποκάλεσα; Ο ίδιος μας αποκάλεσε και λέω ότι δεν μπορεί ο αρχιερέας του λαϊκισμού 

να μιλάει για λαϊκισμό. Δεν είναι δυνατόν στο σπίτι του κρεμασμένου να μιλάνε για λαϊκισμό, 

αλλά δεν ξέρει φαίνεται τι πάει να πει λαϊκισμός. Λαϊκισμός είναι να εξαπατάς προεκλογικά 

τον Σερραϊκό λαό με το σύνθημα ¨Εύλογες λύσεις¨ και οι λύσεις να είναι αυξήσεις και δάνεια. 

Λαϊκισμός είναι να παίρνεις δάνεια 2 δις. δραχμές και να λες στο Σερραϊκό λαό ότι δεν θα 

πληρώσει ούτε μισό €. Αυτό είναι λαϊκισμός. Σας έκανα εγώ μία ερώτηση, αν δέχεστε αυτό 

που λέει η υπηρεσία καθ/τας του Δήμου ότι δηλαδή είναι ελλειμματικός ο προϋπολογισμός της 

υπηρεσίας καθ/τας του Δήμου κατά 26% και μου λέτε ναι το δέχομαι. Εσείς το καλοκαίρι 

λέγατε ότι ο Δήμος έχει περίσσευμα 1.700.000.000 € συνολικά. Αφού έχει τέτοιο περίσσευμα 

γιατί να βάλετε αύξηση στα τέλη καθαριότητας, πάρτε από το περίσσευμα αυτό και τελείωσε. 

Αυτά για να μη λέμε ότι θέλουμε. Και τον Ισολογισμό δεν τον κατήρτισα εγώ, τον κατάρτισαν 

ορκωτοί λογιστές και τον υπογράφουν και αυτοί υπογράφουν το έλλειμμα.  
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κ. Δήμαρχος: Έχω δικαίωμα να πάρω τον λόγο και δεν θα μου το αρνηθείτε.  

κ. Πρόεδρος:   Μισό λεπτό κ. Δήμαρχε να πω δυο λόγια. κ. Αγγελίδη είστε κι εσείς 

επιστήμονας και έχετε νοοτροπία …. Δηλαδή αν ο Δήμος έχει μία επιχείρηση η οποία είναι 

όντως κερδοφόρα και έχει και μία άλλη επιχείρηση η οποία είναι …., τι πρέπει να κάνουμε, να 

ξοδεύουμε 100 εκ. να εισπράττουμε 50; Είναι λογική αυτή;  

κ. Δήμαρχος: Για να ξεκαθαρίζουμε ορισμένα πράγματα πρώτα απ’ όλα δεν ξέρω αν 

είναι λαϊκισμός ή αγραμματοσύνη το να μην ξέρουμε ότι όταν έχουμε πολλούς τομείς είναι 

δυνατόν στον ένα τομέα να έχουμε παθητικό και στο σύνολο να μην υπάρχει παθητικό και να 

μην είμαστε ελλειμματικοί. 2ον λέμε ¨μα αφού υπάρχει περίσσευμα γιατί δεν τα αφήνετε έτσι 

αφού από το περίσσευμα καλύπτεται¨. Εκ του νόμου πρόκειται περί ανταποδοτικών τελών. 

Κανονικά θα έπρεπε να αυξήσουμε τόσο ώστε να μην υπάρχει καθόλου διαφορά μεταξύ των 

εισπρακτομένων και των δαπανομένων. Κανονικά επομένως θα έπρεπε να δώσουμε αύξηση 

26%. Λέμε λοιπόν εμείς ότι δεν θέλουμε, λαμβάνοντας υπόψη και την αύξηση των καυσίμων, 

δεν θέλουμε να προχωρήσουμε και έχουμε την δυνατότητα να μην εφαρμόσουμε 

ολοκληρωτικά αυτό που πρέπει για να πάρουμε τα ανταποδοτικά και την έχουμε τη 

δυνατότητα από τους άλλους τομείς και μπορούμε να καλύψουμε αυτό το παθητικό και λέμε 

ότι θα πάρουμε μόνο 6% αλλά αυτό τουλάχιστον θα το πάρουμε για να μην επιδεινώσουμε την 

κατάσταση. Είναι το ελάχιστο που μπορούμε να πάρουμε. Αυτό προτείνουμε. Από εκεί και 

πέρα νομίζω ότι δεν είναι δυνατόν να λέμε το γιατί βάζουμε. Έπρεπε να βάλουμε κανονικά 

26%, θα μπορούσαν να περισσεύουν δισεκατομμύρια από τους άλλους τομείς αλλά παρόλα 

αυτά να πρέπει να βάλουμε τόσα στο τομέα της καθαριότητας επειδή είναι ανταποδοτικά και 

επειδή έχουμε υποχρέωση όσα εισπράττουμε τόσα να δαπανούμε. Από τη στιγμή που είναι οι 

δαπάνες μεγαλύτερες πρέπει να αυξήσουμε τις εισπράξεις. Αυτό κάνουμε.  

κ. Αναστασιάδης: Ποιος μας λέει ότι έχουμε έλλειμμα 26%;  

κ. Πρόεδρος:  Η υπηρεσία. 

κ. Αναστασιάδης: Ποια υπηρεσία;                      

κ. Πρόεδρος:    Η υπηρεσία του Δήμου.  

κ. Αναστασιάδης: Ποιος κάνει την μελέτη;  

κ. Πρόεδρος:  Των λογιστών.  

κ. Αναστασιάδης: Δεν υπάρχει όνομα κ. Νυκτοπάτη; …..(αλλαγή κασέτας) …  

κ. Πρόεδρος: Πάνω στον φάκελο θα δείτε την εισήγηση του κ. Σουλιώτη, του 

διευθυντή.  

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ ξέρω ότι το έλλειμμα είναι……….    
κ. Πρόεδρος:   Μην ξεφεύγεις από το θέμα.  

κ. Αναστασιάδης: Δεν μπορούμε να μιλήσουμε λίγο;  

κ. Πρόεδρος:  Συνεχώς μιλάς.  

κ. Αναστασιάδης: ….. εγώ φταίω Νυκτοπάτη κι εσύ που ερχόσουν κάθε μέρα και με 

παρακαλούσες, δεν ντρέπεσαι λίγο, ερχόσουν και με παρακαλούσες κάθε μέρα και …. ποιους; 

Απάντησε εδώ. ……  

κ. ……:  Διαμαρτυρόμαστε, προσβαλλόμαστε όλοι εδώ μέσα. Για όνομα του θεού.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ φταίω που σε άκουσα εσένα. Εγώ φταίω.  

κ. Θεοφανίδης: Καλά εμείς θέλουμε να σ’ ακούμε τώρα; Σταμάτα.  

κ. Αναστασιάδης:  Μη μιλάς βρε.  

κ. Θεοφανίδης: Σταμάτα. Ανεχόμαστε να σε ακούμε μια ώρα.  

κ. Αναστασιάδης: Πρόσεχε καλά.  

κ. Θεοφανίδης: Εγώ να προσέξω; Με απειλείς;  

κ. Πρόεδρος:   κ. Θεοφανίδη ήρεμα. Ο κ. Σίμογλου έχει το λόγο.  

κ. Σίμογλου:   …. Είναι λογικό κάθε χρόνο να υπάρχουν οι αυξήσεις στους μισθούς, 

στο  προσωπικό  και λογικό  είναι  ότι  ο Δήμος για να καλύψει τις ανάγκες αυτές να πρέπει να  
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έχει κάποια έσοδα, τα οποία δυστυχώς ανακυκλώνει. Εκείνο το οποίο εγώ θα ήθελα να 

σημειωθεί ότι ενώ έχετε τις μισθοδοσίες οι οποίες λέτε ότι για φέτος είναι 1.950 δεν ξέρω 

πόσα θα είναι, μετά έχετε τα γενικά έξοδα, τα οποία λέτε ότι είναι οι προμήθειες κ.λπ. άλλο 

1.620. Θα ήταν σκόπιμο να δούμε αυτές οι δαπάνες ποιες είναι, γιατί έτσι αόριστα και γενικά 

και να ζητάμε μετά να πάρουμε μια άποψη σωστή. Δηλαδή,  είναι οι απαραίτητες, είναι αγορές 

υλικών, τι ακριβώς είναι, έτσι ώστε να είμαστε και εμείς ενήμεροι και όταν θα διατυπώνουμε 

την θέση μας να στηρίζεται κάπου και όχι στο γενικώς. Εν πάση περιπτώσει εγώ θα 

προτιμούσα και θα παρακαλούσα σε άλλο θέμα να υπάρχει μια πιο λεπτομερής κατάσταση 

όταν γενικά μιλάμε για αυξήσεις που είναι κάτι που πονάει όλη την πόλη των Σερρών. Η δική 

μας η πρόταση είναι η εξής, ότι θα πρέπει να καλυφθεί σίγουρα ο πληθωρισμός. Η ψυχολογική 

πίεση είναι δεδομένη, όλα ανεβαίνουν. Από εκεί και πέρα θα ήθελα να ξέρω και να δούμε ποια 

είναι η αύξηση που παίρνει πραγματικά το προσωπικό του Δήμου, είναι ο πληθωρισμός ή είναι 

κάτι άλλο και από εκεί και πέρα θα ζητούσα αυτή η αύξηση, η πλέον του πληθωρισμού 

εφόσον υπάρχει, να διερευνηθεί και να είμαστε αντικειμενικοί, και αν είναι 5% ή 6%, η 

αύξηση από 3% έπρεπε να γίνει 4%. Αυτή είναι η δική μας πρόταση.  

κ. Αγγελίδης: Πριν πούμε την πρόταση μας δύο διευκρινίσεις. Στην εισήγηση δεν 

υπάρχουν τα έξοδα του 2004, υπάρχουν μόνο τα έσοδα. Προϋπολογίζουν τα έξοδα του 2005. 

Δυστυχώς δήμαρχε προηγουμένως είπατε πάλι μια ανακρίβεια, ότι υπάρχουν κερδοφόρα 

τμήματα του Δήμου και υπάρχουν τμήματα ελλειμματικά. Ο Ισολογισμός του Δήμου που 

κατετέθη και υπογράφηκε από τους ορκωτούς ελεγκτές και τον υπογράψατε και εσείς, βγάζει 

ένα έλλειμμα 3.700.000 €, είναι ο Ισολογισμός του Δήμου και μέσα εκεί είναι και ο τομέας της 

καθαριότητας και  για όλα αυτά μαζί βγάζει εκείνο το έλλειμμα. Αυτή είναι η αλήθεια και όχι 

να λέτε ότι όχι μόνο δεν έχουμε έλλειμμα αλλά έχουμε πλεόνασμα 1.800.000 €. Υπάρχει 

πρόβλημα, εμείς δεν λέμε ότι δεν πρέπει να γίνει αύξηση στα τέλη, και πέρυσι ψηφίσαμε, στο 

ύψος του πληθωρισμού, αυτή είναι και η θέση μας τώρα, όχι αύξηση πέρα από το ύψος του 

πληθωρισμού που σύμφωνα με την εισήγηση το ύψος του πληθωρισμού είναι 2,2%.  

κ. Μητλιάγκας: Ήθελα να πω ότι θα πρέπει να έχουμε τη δύναμη να παραδεχτούμε ότι 

την ανάγκη του να είναι η πόλη μας καθαρή και άρα υγιής και πιστεύω ότι ο Δήμος Σερρών τα 

καταφέρνει σε αυτό το επίπεδο με κάποιες γενικές αδυναμίες. Είδα λίγο υπερβολικό τον κ. 

Κατιρτζόγλου όταν γίνονταν το θέμα για τα δίμηνα. Όμως η δίμηνη απασχόληση εκτός του ότι 

θεράπευε και θεραπεύει πραγματικές ανάγκες καθαριότητας, που και οικονομικά κιόλας, γιατί 

αυτοί που παίρνουμε στα δίμηνα ήταν μόνιμο προσωπικό θα μας κόστιζαν πάρα πολύ. 

Εξυπηρετεί και κοινωνικές ανάγκες διότι δεν είναι άσχημο πράγμα μια οικογένεια με 60 

μεροκάματα να έχει ιατροφαρμακευτική κάλυψη κ.λπ. Και βέβαια στη δική μου θητεία που 

εφαρμόστηκε αυτός ο θεσμός, νωρίτερα δεν υπήρχε, από το 2000 και μετά εφαρμόστηκε, 

κάναμε πολλές προσλήψεις σε δίμηνα και οι εκλογές έδειξαν ότι δεν μεταφράζονται 

υποχρεωτικά σε ψήφους. Η αύξηση δεν είναι μεγάλη, οι ανάγκες είναι ακόμα μεγαλύτερες από 

την αύξηση. Όμως κ. Δήμαρχε και κ. Συνάδελφοι, φέτος ο χειμώνας είναι δύσκολος, ακόμα 

και εμείς οι μέσοι πολίτες, λέω εμείς γιατί είμαστε δημόσιοι υπάλληλοι, βλέπουμε τα 

πράγματα ζόρικα, πετρέλαια το ένα το άλλο, και θα ήθελα να απευθυνθώ στον εκλεκτό 

συνάδελφο και φίλο μου, τον Σταύρο τον Λογοθετίδη, να προσέξει λίγο στη ΔΕΥΑ, τον 

τελευταίο καιρό, λόγω του ότι έγινε εκκαθάριση του 4μήνου του καλοκαιριού, όπου έχουμε 

αυξημένη κατανάλωση, και με την αλλαγή των ρολογιών και τις καινούργιες συνδέσεις, σε 

πολύ κόσμο παρουσιάζονται αυξημένα τα τέλη ύδρευσης. Δεν θέλω να αναφέρω προσωπική 

περίπτωση αλλά 50 και 60 € που πλήρωναν, ήρθε λογαριασμός 170.  

κ. Λογοθετίδης: Θα το ελέγξουμε.  

κ. Μητλιάγκας: Γι’ αυτό το λόγο κ. Δήμαρχε, έτσι και αλλιώς πορευτήκαμε, με 

κάποιες  θυσίες,  να  μην  γίνει κάποια αύξηση, ο πληθωρισμός όσο είναι 2,9 , 3,5 δηλαδή αν ο  
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πληθωρισμός είναι 3,5 …  

κ. Δήμαρχος:  Θα σας εξηγήσω τι πληθωρισμό βάζουμε. 

κ. Μητλιάγκας: Αν τα πράγματα ήταν ομαλά πιθανόν θα συναινούσαμε και σε 

μεγαλύτερη αύξηση.   

κ. Γκότσης:   Έχετε λάβει υπόψη σας κ. Δήμαρχε, γίνεται μια απεργία από τους 

υπαλλήλους καθαριότητας πανελλήνια, για ποιο θέμα γίνεται ξέρετε; Για να πάρουν μια 

αύξηση βαρέων και ανθυγιεινών. Αυτό το αίτημά τους είναι μέσα σ’ αυτή την αύξηση. 

Δηλαδή λάβατε υπόψη σας και αυτά εδώ;  

κ. Μηλίδης: …. Ο μέσος Σερραίος …. 

κ. Αναστασιάδης: Είναι πολύ λογική η παρατήρηση του κ. Μηλίδη. Νερό, ΔΕΗ, 

καθαριότητα, αυτά όλα αυξάνονται, είναι δυσβάσταχτα. Γι’ αυτό το λόγο επειδή πολλά δάνεια 

γίνονται, αλλά επειδή λέτε ότι είναι ανταποδοτικό, κι έχετε πάρα πολλά πλεονάζοντα από τη 

ΔΕΥΑΣ παρακαλώ θερμά να μην αυξηθεί καθόλου ή έστω να γίνει μέχρι 2%. Καμία αύξηση 

να μη γίνει. Εγώ προτείνω κ. Μάρθα αύξηση μέχρι 2%.  

κ. Δήμαρχος:  Θα ήθελα να εξηγήσω ότι όταν προβληματιστήκαμε του πόσο θα 

δώσουμε αύξηση είπαμε να καλύψουμε τον πληθωρισμό και τελικά δεν καλύπτουμε τον 

πληθωρισμό και αυτό θέλω να σας εξηγήσω. Όταν μιλάμε για πληθωρισμό για τη ζωή στο 

σύνολο τότε παίρνουμε όλα αγαθά, ή μάλλον ο πληθωρισμός πως προκύπτει, από το σύνολο 

των αγαθών επιλέγονται από τη στατιστική υπηρεσία ορισμένα τα οποία θεωρούνται 

αντιπροσωπευτικά και μέσω αυτών προκύπτει, δίνουμε στο καθένα από αυτά το συντελεστή 

συμμετοχής τους στην κατανάλωση και με αυτό τον τρόπο προκύπτει τελικά ποια είναι η 

αύξηση της ζωής. Αυτός είναι ο πληθωρισμός. Όταν έχουμε ένα συγκεκριμένο αντικείμενο, 

για το συγκεκριμένο αυτό αντικείμενο στο πληθωρισμό θα δούμε ποιες είναι οι δαπάνες που 

υπεισέρχονται και αυτές λαμβάνουμε υπόψη μας. Ερχόμαστε λοιπόν στην καθαριότητα, 75% 

μισθοδοσία, από το υπόλοιπο 20% - 25% το μέγιστο ποσοστό, το 80% ας πούμε για να μη πω 

το 90%, είναι τα καύσιμα. Για να δούμε λοιπόν αυτά τα δύο που στην ουσία αποτελούν το 

σύνολο σχεδόν των δαπανών τι είναι. Η μισθοδοσία, η μισθοδοσία τα τελευταία χρόνια πέρα 

από το πληθωρισμό βάση των συλλογικών συμβάσεων οι οποίες υπογράφονται έχουν ένα 3 ή 

3,5% παραπάνω γιατί υπάρχει η λογική τοποθέτηση ότι πρέπει τα ημερομίσθια στην Ελλάδα 

να προσεγγίσουν τα μέσα Ευρωπαϊκά ημερομίσθια. Ανεβαίνουν λοιπόν πάνω από τον 

πληθωρισμό. Χαρακτηριστικά λοιπόν θα ήθελα να σας πω ότι φτάνουν μαζί με την ωρίμανση 

των μισθών που είναι τα 5% γύρω στο 8,5%. Η αύξηση δαπανών για μισθοδοσία από έτος σε 

έτος είναι γύρω στο 8,5%. Για τα καύσιμα ξέρουμε ότι η αύξηση φέτος θα είναι πολύ μεγάλη. 

Με πολύ φειδώ και ξέροντας ότι δεν καλύπτουμε ούτε καν πληθωρισμό αποφασίσαμε το 6% 

και σας επαναλαμβάνω ότι επειδή αναγνωρίσαμε ότι η αύξηση των καυσίμων θα δημιουργήσει 

σοβαρά προβλήματα φέτος για τον χειμώνα που θα μας έρθει στα νοικοκυριά. Αυτή είναι η 

εξήγηση.  

κ. Πρόεδρος: Το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία.  

 

κ. Μαντζαρίδης  Ναι 

κ. Γρηγοριάδης Ναι 

κ. Λογοθετίδης  Ναι 

κ. Θεοφανίδης  Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης  Ναι 

κ. Βασιλειάδης  Ναι 

κ. Δημητρακούδη     Ναι  

κ. Αραμπατζή   Ναι 

κ. Πασχάλη      Ναι 
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κ. Σαουλίδης   Πληθωρισμός  

κ. Περδίκης  Πληθωρισμός 

κ. Μητλιάγκας          Πληθωρισμός 

κ. Μπόνας  Η πρότασή μας 

κ. Μηλίδης   Η πρότασή μας  

κ. Σίμογλου               Η πρότασή μας     

κ. Γκότσης  Η πρότασή μας  

κ. Βλάχος Η πρότασή μας  

κ. Αναστασιάδης  2% 

κ. Παπαβασιλείου     Η πρότασή μας  

κ. Αγγελίδης   Η πρότασή μας  

κ. Μπιτζίδου    Η πρότασή μας  

κ. Ζλάτκος   Ναι   

κ. Τζιώνης   Ναι 

κ. Ιλανίδου                Ναι 

κ. Τσιγαρίδα             Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου  Ναι 

κ. Λέφας   Ναι 

κ. Νυκτοπάτης  Ναι   

 

- Εγκρίνεται με 16 ψήφους υπέρ.  
            

      

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

            

Πρ. 17/1/2004   Αναβάλλεται η λήψη απόφ. περί τροποποίησης 470/04 Α.Δ.Σ. σχετικά με την  

                    προσωρινή εγκατάσταση του ΚΤΕΑΛ. 

867 / 2004 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της 

εταιρίας ΑΦΕΤΗΡΙΑ Α.Ε.     

 

868 / 2004 Έκφραση βούλησης του Δ.Σ. για προσωρινή παραμονή των καταστημάτων 

χονδρεμποrίου λαχανικών κ.λπ. στους χώρους που λειτουργούν μέχρι την 

εγκατάστασή τους στο ΒΙΟ.ΠΑ. 

 

869 / 2004 Ορισμός μελών Δ/κού Συμβουλίου Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία 

¨ΔΕΠΚΑ¨. 

        

870 / 2004 Εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών εκ συμβάσεων μισθώσεως ακινήτων του Δ.   

Σερρών.  

 

871 / 2004 Έγκριση εκποίησης κινητών πραγμάτων 1ου ΣΕΚ Σερρών και εκτίμησης αυτών.  

      

872 / 2004  Έγκριση απασχόλησης δύο οδηγών και οκτώ εργατών για την Υπηρεσία 

Καθαριότητας επί δίμηνο.   

 

Πρ. 17/2/2004  Αναβάλλεται η συζήτηση του θέματος επανακαθορισμού τραπεζοκαθισμάτων   

σε υπαίθριο δημοτικό χώρο της πλατείας Ελευθερίας και πέριξ αυτής.  
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873 / 2004 Έγκριση έκδοσης άδειας λειτουργίας επιχειρήσεως προσφοράς υπηρεσιών 

διαδικτύου του κ. Σταυλά Γεωργίου.  

 

Πρ. 17/3/2004 Αναβάλλεται η συζήτηση του θέματος περί εγκρίσεως πρακτικού επιτροπής 

μετατόπισης και εγκατάστασης περιπτέρων.  

 

874 / 2004 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπαχθέντων από δικαίωμα ταφής 

στον κ. Κουρτίδη Πέτρο.  

 

875 / 2004 Ακύρωση και αρχειοθέτηση εκθέσεων βεβαίωσης παράβασης ΚΟΚ.  

         

876 / 2004 Επανασυγκρότηση Δ/κου Συμβουλίου του Ν.Π. 19η Σ.Ε. 9ου Δημ. Σχολ.  

          

877 / 2004 Ομοίως 26ης Σ.Ε. 18ου Δημ. Σχολείου. 

         
878 / 2004 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί της αρ. 34/04 Δ.Ε. ΔΗΠΕΘΕ. 

    

879 / 2004 Ομοίως επί την αρ. 19,20,21,22,23,25,26 και 27/04 απ. Δ.Ε. ΔΕΠΣ. 

  

880 / 2004 Αποδοχή πίστωσης από ΕΠΤΑ για μελέτη πολεοδόμησης περιοχής 

ΞΗΡΟΤΟΠΟΥ. 

         

881 / 2004 Έγκριση αγοράς δύο αντιτύπων του βιβλίων ¨Οδηγός Δημοσίων Υπηρεσιών¨ 

        

882 / 2004 Έγκριση δαπάνης συντήρησης ανελκυστήρα.  

         

883 / 2004 Έγκριση δαπάνης παροχής υπηρεσιών δικαστικού επιμελητή.  

        

884 / 2004 Έγκριση καταβολής ποσού στον κ. Βαστάκη Σπυρίδωνα, λόγω συμβιβασμού.  

     

885 / 20 04 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας της Δημ. Συμβ. Φανουράκη 

Ελένης.  

        

886 / 2004 Ομοίως των υπαλλήλων κ.κ. Γιαννάκη Γ., Τσακιρίδη Γ, και Παστουρματζή 

Αγγ.  

      

887 / 2004 Ομοίως κ.κ. Σουλιώτη Μ. και Πάλλα Χρ.  

      

888 / 2004 Ομοίως κ. Τσαρδακλή Παρασκευής.  

    

889 / 2004 Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των Υπηρεσιών 

του Δήμου 

     

890 / 2004   Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών για τα αυτοκίνητα του Δήμου. 

      

891 / 2004 Έγκριση ανάθεσης εργασιών για επισκευή και συντήρηση αυτοκινήτων του 

Δήμου. 

        

892 / 2004 Έγκριση μελέτης προμήθειας Χριστουγεννιάτικου εορταστικού φωτισμού.   

37 



893 / 2004 Γνωμάτευση για εγκατάσταση Ποιμνιοστασίου της κ. Κατσιάλη Μαρίας.  

     

894 / 2004 Tροποποίηση της αρ. 912/2003 Α.Δ.Σ. ως προς τα ονόματα ιδιοκτητών στην  

ιδιοκτησία των οποίων προσκυρώνεται δημοτική έκταση (Γούσης Αντ.) 

 

895 / 2004 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στην 

ιδιοκτησία  των κ.κ. Χατζηκύρου Βασιλικής κ.λπ.  

 

896 / 2004 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενη δημοτική έκταση 

ιδιοκτησίας  Θεοχαρίδη Νικολάου.  

 

897 / 2004 Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στο Ο.Π. 681 περιοχής ¨Αγ. Αναργύρων¨ 

Σερρών.  

  

898 / 2004   Ομοίως στο ξενοδοχείο ¨ΞΕΝΙΑ¨  

  

899 / 2004 Χαρακτηρισμός χώρου της πλ. Εμπορίου και ως χώρου υπόγειου χώρου 

στάθμευσης  

        

900 / 2004 Ομοίως της πλατείας Ελευθερίας.   

        

901 / 2004 Έγκριση τοπικού ρυμοτομικού σχεδίου για δημιουργία ανοικτού θεάτρου στο 

Δ.Δ. Οινούσας.  

 

902 / 2004 Χαρακτηρισμός περιοχής Δ.Δ. Ελαιώνα ως χώρου συγκέντρωσης 

κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων και καθορισμός ειδικών όρων δόμησης.  

 

903 / 2004   Έγκριση 1ου Α.Π. πράξης εφαρμογής γειτονιάς Ομόνοιας Καλυβίων.   

       

904 / 2004  Σχετικά με την άρση απαλλοτρίωσης ιδιοκτησίας κ. Κουτούζη κ.λπ. στο 

Κεντρικό Πάρκο.  

 

905 / 2004 Έγκριση παροχής συμπληρωματικών υπηρεσιών στα πλαίσια της παροχής 

υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και περιβαλλοντικής παρακολούθησης – 

ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της μεταφροντίδας του 

αποδαταστημένου ΧΔΑ του Δήμου Σερρών του έτους 2004, καθώς και 

παράτασής της για το έτος 2005. 

 

906 / 2004  Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Κατασκευή αποθήκης και WC στο Πάρκο    

Κυκλοφοριακής Αγωγής¨.  

 

907 / 2004 Έγκριση προϋπολογιστικού Πίνακα των εργασιών αποπερατώσεως υδραυλικών  

      εργασιών νέου συνοικισμού αθιγγάνων.  

 

908 / 2004 Ομοίως κατασκευής τοιχίου αντιστήριξης στα Α’ Νεκροταφεία.   

        

909 / 2004 Ομοίως συντήρησης ηλεκτρικής εγκατάστασης στο κλειστό γυμναστήριο του 

5ου  Λυκείου. 

 

38 



910 / 2004 Ομοίως επισκευών και συντηρήσεων κοινοχρήστων χώρων.   

 

911 / 2004 Ομοίως μίσθωσης μηχανημάτων αντιμετώπισης ακραίων καιρικών 

φαινομένων.  

        
912 / 2004 Έγκριση 1ου Α.Π. και συνέχιση για το έτος 2004 του έργου: ¨Ολοκλήρωση WC 

και  εσωτερικού χώρου πρώην κοινοτικού κατ/τος Χιονοχωρίου¨.  

  

913 / 2004  Έγκριση 2ου Α.Π. του έργου: ¨Διάφορες εργασίες στο 6ο – 16ο Δημ. Σχολείο¨.  

       

914 / 2004   Ομοίως 1ου Α.Π. του έργου: ¨Διάφορες εργασίες στο 1ο Γυμνάσιο¨. 

       

915 / 2004   Ομοίως 1ου Α.Π. του έργου: ¨Διάφορες εργασίες στο 1ο – 3ο – 4ο ΤΕΕ¨.  

        

916 / 2004 Έγκριση τοποθέτησης 3 Φ.Σ. υδραργύρου στον οικισμό Φλωρίνης.   

       

917 / 2004 Ομοίως 5 Φ.Σ. στο Δ.Δ. Ελαιώνα.  

     

918 / 2004    Ομοίως 5 Φ.Σ. στην οδό Δ. Χόνδρου.  

        

919 / 2004    Ομοίως 2 Φ.Σ. στην οδό Πολυζωίδη και πάροδο Μακεδονομάχων.   

       

920 / 2004    Ομοίως τοποθέτηση ενός στύλου και 1 Φ.Σ. στις οδούς Μπιζανίου και Μπαλτά.  

     

921 / 2004    Ομοίως 2 Φ.Σ. στην Λ. Παπαπαύλου.   

 

922 / 2004   Έγκριση μετατόπισης δικτύου ΦΟΠ στο Δ.Δ. Μετοχίου.  

         

923 / 2004 Έγκριση παράτασης προθεσμίας περαίωσης των εργασιών του έργου: 

¨Προσθήκη καθ’ ύψος και ανακατασκευή του κινηματοθεάτρου ΑΣΤΕΡΙΑ του 

Δ.Σ.  

 

924 / 2004 Έγκριση αύξησης ισχύος ηλ. Εγκατάστασης κλειστού γυμναστηρίου Ομόνοιας.  

       

925 / 2004   Έκδοση κανονιστικής απόφασης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στην πόλη των 

Σερρών με βάση την αρ. 339/04 Α.Δ.Ε., που αφορά άδεια στάθμευσης 

υπηρεσιακών οχημάτων ΟΤΕ.  

 

926 / 2004 Ομοίως με βάση την αριθ. 340/04 Α.Δ.Ε. που αφορά αιτήματα δημοτών.  

      

927 / 2004   Ομοίως με βάση την αριθμ. 362/04 ΑΔΕ.  

        

928 / 2004 Έγκριση αναπροσαρμογής τελών καθαριότητας και φωτισμού.  

       

 O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                                          ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ   
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατριρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 


